



Генеральная Ассамблея

PROVISIONAL

A/41/PV.83
24 December 1986

RUSSIAN

Сорок первая сессия

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ СТЕНОГРАФИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ О ВОСЕМЬДЕСЯТ ТРЕТЬЕМ
ЗАСЕДАНИИ,

состоявшемся в Центральных учреждениях, Нью-Йорк, в понедельник,
24 ноября 1986 года, в 15 ч. 00 м.

Председатель:

г-н ТРЕЙКИ
(Заместитель Председателя)

(Ливийская Арабская
Джамахирия)

позднее:

г-н ЧОУДХУРИ
(Председатель)

(Бангладеш)

позднее:

г-н ДУШАНТУШ
(Заместитель Председателя)

(Мозамбик)

Вопрос о Палестине [35] (продолжение)

- a) Доклад Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа
- b) Доклад Генерального секретаря
- c) Проекты резолюций

В настоящем отчете содержатся подлинные тексты выступлений на русском языке и тексты устных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи.

Поправки должны представляться только к подлинным текстам выступлений. Они должны направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации в течение одной недели на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, Департамент по обслуживанию конференций (Chief of the Official Records Editing Section, Department of Conference Services, room DC2-750, 2 United Nations Plaza), а также быть внесены в один из экземпляров отчета.

В отсутствие Председателя г-н Трейки (Ливийская Арабская Джамахирия), заместитель Председателя, занимает его место.

Заседание открывается в 15 ч. 15 м.

ПУНКТ 35 ПОВЕСТКИ ДНЯ (продолжение)

ВОПРОС О ПАЛЕСТИНЕ

- а) ДОКЛАД КОМИТЕТА ПО ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ НЕОТЪЕМЛЕМЫХ ПРАВ ПАЛЕСТИНСКОГО НАРОДА (A/41/35)
- б) ДОКЛАД ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ (A/41/215)
- с) ПРОЕКТЫ РЕЗОЛЮЦИЙ (A/41/L.38-A/41/L.40)

Г-н аль-КАВАРИ (Катар) (говорит по-арабски): Неоднократное обсуждение Генеральной Ассамблеей вопроса о Палестине и неоднократное принятие резолюций по этому вопросу не были пустым занятием. Упорство в обсуждении этого вопроса и в попытках добиться решения его отдельных аспектов является моральным и историческим долгом нашей Организации.

Палестинский вопрос является характерным примером попрания всех принципов и целей Устава - начиная от права на самоопределение и недопустимости захвата территории силой и кончая основополагающими правами человека, которых палестинский народ лишен как индивидуально, так и коллективно.

Кроме того, тот факт, что по-прежнему не удается достичь справедливого решения палестинского вопроса, создает ненормальное положение, которое создает угрозу миру и безопасности в регионе Ближнего Востока и во всем мире. Поэтому Организация Объединенных Наций не должна ни на минуту упускать этот вопрос из поля зрения, а должна продолжать предпринимать свои серьезные усилия для поиска решения этого вопроса, которое бы могло восстановить все погрязшие права и заставить уважать принципы Устава, тем самым обеспечив существование международного правопорядка.

Позиция Организации Объединенных Наций, в частности, и всего международного сообщества, в целом, в отношении палестинского вопроса, а также путей его решения уже ни для кого не секрет. Выдвигаемые одна за другой резолюции и проявление поддержки со стороны международного сообщества и мирового общественного мнения свидетельствуют о том, что палестинский народ действительно пользуется поддержкой мирового сообщества.

Недавним проявлением такой поддержки явился Региональный североамериканский симпозиум неправительственных организаций, проходивший с 11 по 13 июня 1986 года. В нем приняли участие почти 50 неправительственных организаций, связанных с Организацией Объединенных Наций, представляющих общественное мнение стран Северной Америки. На симпозиуме была принята важная декларация, в которой выражалась обеспокоенность североамериканских неправительственных организаций невыполнением резолюции Генеральной Ассамблеи 38/58 С, призывающей к созыву мирной конференции по Ближнему Востоку под эгидой Организации Объединенных Наций. По мнению участников симпозиума, предлагаемая конференция является оптимальным средством достижения справедливого решения палестинского вопроса. В декларации, принятой на симпозиуме, говорится о решениях Международной конференции по вопросу о Палестине, проходившей в Женеве в августе 1983 года, таких как необходимость созыва международной мирной конференции по Ближнему Востоку с участием всех сторон, включая Организацию освобождения Палестины, единственного законного представителя палестинского народа. В декларации также содержатся конкретные руководящие принципы и важные положения для решения проблемы при условии, если будет проявлена добрая воля и подлинное стремление к ее решению.

Последние свидетельства поддержки со стороны международного сообщества прав палестинского народа включают в себя различные резолюции и рекомендации, принятые на пятнадцатом семинаре Организации Объединенных Наций по палестинскому вопросу, который проходил с 18 по 22 августа 1986 года в Найроби и был озаглавлен "Неотъемлемые права палестинского народа". Если, по мнению международного сообщества, могут быть использованы приемлемые рамки для решения палестинского вопроса, то что мешает превратить их в практические решения и что, мы спрашиваем, стоит на пути достижения справедливого и всеобъемлющего решения, приемлемого для всех? Причина неудачи, которая преследует Организацию Объединенных Наций, несомненно, ясна. Это невыполнение резолюций Организации Объединенных Наций в результате экспансионистской расистской идеологии сионистского движения, которое демонстрирует враждебность к Организации Объединенных Наций и которое отвергает ее резолюции.

Этим объясняются упорные усилия Израиля ликвидировать палестинский вопрос, захватить силой земли, изменить демографическое положение на оккупируемых территориях, поддерживать израильские террористические банды и, наконец, осуществить ядерный терроризм, который недавно был продемонстрирован в форме давления на палестинский народ и арабские страны, которые его поддерживают. Все это, несомненно, ясно всем.

Моя страна поддерживает борьбу нашего братского палестинского народа, который по-прежнему продолжает свою борьбу за восстановление своих национальных законных прав. Мы стоим на стороне этого борющегося народа и его единственного законного представителя, Организации освобождения Палестины (ООП), во всех их попытках достижения справедливого решения палестинской проблемы всеми доступными средствами. При этом мы руководствуемся нашей верой в то, что право народов на самоопределение, свободу и независимость является благородным идеалом международного сообщества, который провозглашен Уставом Организации Объединенных Наций. Это право было подтверждено в резолюциях Организации Объединенных Наций, особенно в той, которая включает Декларацию о принципах международного права, касающихся дружественных отношений и сотрудничества между государствами в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций, в которой говорится о:

(Г-н аль-Кавари, Катар)

"... каких-либо насильственных действиях, лишающих народы ... их права на самоопределение, свободу и независимость. В своих мерах против таких насильственных действий и в оказании им сопротивления эти народы, в порядке осуществления своего права на самоопределение, вправе добиваться поддержки и получать ее в соответствии с целями и принципами Устава". (резолюция 2625 (XXV), приложение, пункт 1b)

Время играет решающую роль, поэтому необходимо приложить все усилия, чтобы как можно скорее решить палестинский вопрос. Международное сообщество не может оставаться безучастным свидетелем ухудшающегося положения на Ближнем Востоке из-за безуспешных попыток решить палестинский вопрос. Мы надеемся, что все препятствия на пути созыва по инициативе Организации Объединенных Наций Международной мирной конференции, будут преодолены.

Г-н ас-САБАГ (Бахрейн) (говорит по-арабски): Каждый год мы собираемся здесь в это время, чтобы обсуждать палестинский вопрос в Генеральной Ассамблее и подтвердить законные права палестинцев на создание своего собственного государства на своей земле. Тот факт, что прошло сорок лет с тех пор, когда этот вопрос появился на повестке дня Генеральной Ассамблеи на ее первой сессии, служит только еще одним подтверждением законности и необходимости покончить с забвением, равнодушием, сомнениями.

Международное сообщество осудило тот факт, что право палестинского народа на самоопределение игнорируется и что палестинскому народу отказано в его законных правах, включая право возвращения на свои земли. Я хотел бы сослаться на отказ Израиля выполнить пункт 11 резолюции 194 (III) Генеральной Ассамблеи, принятой 11 декабря 1948 года, поскольку именно в этом пункте признается право палестинского народа вернуться на свои земли. Палестинские лагеря беженцев, нищета и лишения, которые выпали на их долю, а также угнетение и подавление израильянами безоружных палестинцев на Западном берегу и секторе Газа, - все это является результатом невыполнения Израилем этого пункта.

Израиль расширил свои акты агрессии на Ливан, Сирию, Тунис и Ирак, нарушая их суверенитет и территориальную целостность, чтобы укрепить политику силы, проводимую Израилем. Права человека грубо попираются на оккупируемых арабских и палестинских территориях, и по существу они просто больше не существуют. Поэтому необходимо

положить конец израильской политике, основанной на приобретении территории с помощью силы и расширении планов создания поселений. Мы воздаем должное борьбе палестинского народа за свободу и восстановление его погранных прав, поскольку дело палестинского народа является делом арабского народа, который лишен своей земли путем применения силы и запугивания. Он не только лишен своей земли, но и свободы и страдает от изгнания, перемещения, убийств и варварских налетов. И все-таки мы убеждены, что исторические права палестинского народа не будут преданы забвению, они будут существовать, как и героический борющийся народ, который непременно добьется создания своего собственного государства на своей земле.

Израиль продолжает демонстрировать пренебрежение к резолюциям Организации Объединенных Наций и отрицать основные права палестинского народа, продолжает оккупировать Западный берег, сектор Газа, Голанские высоты и южную часть Ливана. Международное сообщество решительно осуждает агрессивную политику Израиля на оккупируемых территориях и неоднократно заявляло о своей поддержке и солидарности с законными правами палестинского народа. Миротлюбивые народы стремятся к справедливому и прочному миру на Ближнем Востоке, который, однако, невозможен без решения основы этого конфликта, а именно - предоставления палестинскому народу его неотъемлемых, законных прав, включая право на возвращение на свою родину и достижения национальной независимости путем создания своего независимого государства в соответствии с принципами Устава и соответствующими резолюциями. Достижение желаемого всеобъемлющего, прочного решения, несомненно, будет способствовать ослаблению напряженности и насилия и укреплению безопасности и благосостояния в нашем регионе.

Неся прямую ответственность за поддержание международного мира и безопасности, Организация Объединенных Наций принимает постоянные меры для достижения справедливого решения палестинского вопроса на основе резолюций, принятых Советом Безопасности и Генеральной Ассамблеей.

Тем не менее, Израиль нарушал Устав и игнорировал резолюции, когда он отказался гарантировать палестинскому народу его право на самоопределение и когда он отказался вывести свои войска с оккупированных арабских территорий, а также когда он использовал незаконную практику, такую, как провозглашение Иерусалима вечной столицей Израиля, и постоянное создание еврейских поселений на Западном берегу и в секторе Газа.

Его упорство привело к провалу всех мирных усилий, направленных на урегулирование палестинского вопроса. Во всех этих акциях Израиль нарушает положения Устава, резолюции Организации Объединенных Наций и нормы международного права. Поэтому решение данного вопроса требует, чтобы были предприняты совместные международные усилия для сохранения международного мира и безопасности.

В прошлом году вместе со всем миром мы отметили сороковую годовщину Организации Объединенных Наций. Одним из трагических аспектов вопроса о Палестине является тот факт, что ему столько же лет, сколько и нашей Организации. Этот печальный парадокс становится еще более очевидным, когда мы боремся за то, чтобы этот вопрос постоянно пробуждал совесть международного сообщества. Однако мы не должны позволить, чтобы отчаяние и разочарование помешали нашим усилиям. Для того чтобы добиться доверия к Организации Объединенных Наций и повысить ее престиж, необходимо восстановить законные права палестинского народа в соответствии с целями Организации Объединенных Наций, с целями Устава и Декларации о правах человека.

Было бы полезно в данном случае напомнить о плане раздела. 29 ноября 1947 года на 128 пленарном заседании Генеральной Ассамблеи Ассамблея рекомендовала Великобритании, как государству, несущему ответственность за осуществление мандата над Палестиной, и государствам-членам осуществление будущей системы правления в Палестине. Она рекомендовала раздел, создание еврейского и арабского государств. Генеральная Ассамблея потребовала от Совета Безопасности выполнить эту рекомендацию. Резолюция 181 (II), содержащая план раздела, призвала к созданию палестинского арабского государства. Еврейское государство практически было создано и стало членом Организации Объединенных Наций 11 мая 1949 года в соответствии с этой же резолюцией*.

* Председатель возвращается на место.

Организация Объединенных Наций несет особую ответственность за решение палестинского вопроса. Женевская декларация от 1983 года по вопросу о Палестине и Программа действий по осуществлению прав палестинского народа, принятые на Международной конференции по вопросу о Палестине, подтвердили жизненно важную роль Организации Объединенных Наций в установлении всеобъемлющего прочного мира на Ближнем Востоке.

Исходя из этого, Организация Объединенных Наций должна выполнить свою историческую и юридическую ответственность посредством проведения международной мирной конференции по Ближнему Востоку с целью достижения справедливого решения этой хронической проблемы, решения, которое способствовало бы восстановлению законных исторических прав палестинского народа.

Г-н ЦЕСАР (Чехословакия) (говорит по-английски): Тот факт, что нынешняя сессия Генеральной Ассамблеи вновь занимается рассмотрением вопроса о Палестине, красноречиво демонстрирует реальность того, что этот насущный вопрос, являющийся сердцевинной ближневосточной проблемы, все еще не решен. В конце 40-х годов Организация Объединенных Наций стала свидетелем возникновения вопроса о Палестине и она обязана — официально, морально и политически — полностью осуществить свой мандат и сделать все от нее зависящее для справедливого решения этой жгучей проблемы. Трагедия палестинского народа существует уже слишком долгое время, но те, кто лишает палестинцев их основополагающих национальных и человеческих прав, напрасно надеются, что время работает на них и что, используя военную силу и репрессии, они могут добиться окончательного успеха и сломить волю палестинского народа, его стремление к свободной жизни в родной стране.

Огромное большинство государств — членов Организации Объединенных Наций убеждены в том, что прочный и справедливый мир на Ближнем Востоке является нереальной иллюзией до тех пор, пока будут игнорироваться неотъемлемые права палестинского народа.

Мы рассматриваем как весьма положительный тот факт, что подавляющее большинство государств в мире сейчас понимают, что прочный и длительный мир на Ближнем Востоке не может быть достигнут без справедливого урегулирования вопроса о Палестине. На нынешней сессии нашей Организации была предоставлена дополнительная информация, демонстрирующая твердую политическую волю огромного большинства государств — членов Организации Объединенных Наций сделать все, что в ее силах, для

(Г-н Цесар, Чехословакия)

того, чтобы помочь добиться мирного и справедливого урегулирования палестинской проблемы. Однако в то же время эти документы дают убедительное свидетельство того, что некоторые государства пытаются, пользуясь прямыми и непрямыми каналами, используя военную мощь и значительный экономический потенциал, снять с повестки дня палестинский вопрос посредством аннексии и колонизации оккупированных территорий и проведения преднамеренной политики, направленной на лишение палестинского народа его национальной самобытности и возможности независимого развития. Усилия, направленные на ликвидацию палестинского движения сопротивления и особенно Организации освобождения Палестины, являются неотъемлемой частью такой политики. Ужасающие факты нарушений тюремных заключений, преследований, изгнаний и других форм давления, собранные членами Специального комитета по расследованию затрагивающих права человека действий Израиля в отношении населения на оккупированных территориях, подтверждают неотложный характер требования уничтожить невыносимые условия, в которых вынужден жить палестинский народ. В докладе Комитета экспертов о неотъемлемых правах палестинского народа говорится, что, несмотря на неоднократные обращения Комитета, Совет Безопасности все еще не предпринял действий по осуществлению рекомендаций Комитета "из-за позиции одного из постоянных членов". (A/41/35, п. 34) Не требуется никакого особого политического воображения для того, чтобы внести в текст название этого государства-члена: это - Соединенные Штаты Америки, всесторонняя военная, экономическая и политическая поддержка которых Израилю проявляется здесь, в Организации Объединенных Наций, среди прочего, посредством злоупотребления своим правом вето с целью оградить Израиль от выполнения резолюций Совета Безопасности.

(Г-н Цесар, Чехословакия)

Позиция Израиля в отношении решения палестинского вопроса остается неизменной, что делает невозможным достижение какого-либо прогресса. К сожалению, Соединенные Штаты практически присоединяются к этой же позиции, постоянно нарушая право палестинского народа на создание своего собственного государства.

Их реальная цель заключается в том, чтобы помочь Израилю сохранить свою господствующую позицию на Ближнем Востоке и укрепить свою военно-экономическую мощь, поскольку Соединенные Штаты по-прежнему рассчитывают на Израиль как на основного проводника их ближневосточной политики, которой присущи гегемонистские и империалистические цели. Борьба палестинского народа за осуществление своих национальных прав является серьезным препятствием для достижения намерений и целей Соединенными Штатами и Израилем. Вот почему они хотели бы навсегда лишить палестинцев их права на родину и права на возвращение на родные земли, вот почему они хотят обречь палестинцев на вечную жизнь в изгнании или на жизнь в качестве подчиненных граждан, не имеющих равных прав в своей собственной стране.

Вся история человечества до нынешнего момента доказывает, что беззаконие, угнетение и неравенство не являются тем фундаментом, на котором можно строить отношения между государствами и мир во всем мире. Это тем более справедливо в современном мире, когда политическое и юридическое сознание наций и всего человечества достигло достаточно высокого уровня. Это подтверждается и самим существованием нашей Организации и принципами, лежащими в основе ее создания и определяющими ее деятельность.

В рамках нашей Организации существует абсолютно четкое понимание неотъемлемой необходимости решить вопрос о Палестине на основе справедливости. Это является высокой исторической ответственностью Организации Объединенных Наций перед палестинским народом, трагическая судьба которого бросает тень на все международное сообщество. Уже давно настало время, чтобы Израиль понял, как ему следует обеспечивать его дальнейшее существование в рамках сообщества наций на Ближнем Востоке и как обеспечить мир и безопасность в целях своего собственного развития. Он должен понять, что он никогда не достигнет этих целей, если будет попирает права палестинского народа, угнетать его или дальше проводить политику силы в отношении арабских стран. Такого рода политика никогда не принесет на Ближний Восток мир и безопасность. В докладе, который был нам представлен, правильно говорится о том, что

(Г-н Цесар, Чехословакия)

"такое положение будет сохраняться до тех пор, пока палестинский народ не сможет осуществить свои неотъемлемые права на самоопределение, национальную независимость и суверенитет ... и на возвращение в свой дом и к своей собственности, пока не будет прекращена оккупация палестинских и других арабских территорий". (A/41/35, пункт 5)

Решение палестинского вопроса должно быть всеобъемлющим и справедливым. Мы считаем, что только созыв международной мирной конференции по Ближнему Востоку в соответствии с резолюцией 38/58 С Генеральной Ассамблеи при широком участии заинтересованных стран, включая Организацию освобождения Палестины, может привести к прочному миру и созданию условий для осуществления палестинским народом всех своих неотъемлемых прав. Мы приветствовали предложение о создании в рамках Совета Безопасности подготовительного комитета для международной конференции по Ближнему Востоку. Эта инициатива, выдвинутая с этой трибуны министром иностранных дел Советского Союза в ходе общих прений, пользуется нашей полной поддержкой. Мы настаиваем на том, чтобы Израиль безоговорочно выполнил все резолюции Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности, призывающие к выводу его оккупационных сил со всех оккупированных палестинских и прочих арабских территорий. Мы считаем очень важным для решения всех существующих проблем, чтобы Соединенные Штаты прекратили свою военную, политическую и экономическую поддержку Израиля, без которой Израиль не смог бы проводить свою нынешнюю политику в отношении Палестины и Ближнего Востока.

Делегация Чехословакии убеждена в том, что Организация Объединенных Наций сможет выполнить свои обязательства перед палестинским народом и обеспечить осуществление им своих неотъемлемых национальных прав на самоопределение, национальную независимость и суверенитет, а также права на возвращение в свой дом и к своей собственности и на обеспечение своей физической защиты. Для этого требуется, чтобы все государства - члены Организации Объединенных Наций проявили активную политическую волю и использовали все свое политическое влияние для того, чтобы обеспечить осуществление резолюций, принятых нашей Организацией в целях урегулирования палестинского вопроса.

(Г-н Цесар, Чехословакия)

Чехословакия полностью поддерживает справедливую борьбу палестинского народа, направленную на осуществление его неотъемлемых национальных прав, и будет и дальше расширять свою поддержку усилиям, направленным на достижение этой цели и на достижение полного и справедливого урегулирования на Ближнем Востоке, которое гарантировало бы законные интересы всех государств и народов региона.

Г-н ХЮКЕ (Германская Демократическая Республика) (говорит по-английски):
Прошло уже 10 лет с тех пор, как Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, членом которого является Германская Демократическая Республика, представил Генеральной Ассамблее свой первый доклад. Учреждая этот Комитет, Генеральная Ассамблея, с одной стороны, признала тем самым, что без осуществления национальных прав палестинского народа невозможно добиться мира на Ближнем Востоке, и, с другой стороны, она откликнулась на требования подавляющего большинства государств найти справедливое решение проблемы Палестины и таким образом всего ближневосточного конфликта. Это также подчеркивается в докладе Генерального секретаря Организации Объединенных Наций о работе Организации, где говорится:

"Сейчас многие согласны с тем, что наилучшим путем достижения мира на Ближнем Востоке является всеобъемлющее урегулирование, которое охватывало бы все аспекты конфликта, включая вопрос о Палестине". (A/41/1, стр. 2)

Конфликт, который продолжается уже в течение многих десятилетий, не только привел к неслыханным страданиям народов Ближнего Востока, и в частности палестинского народа, но все больше угрожает международному миру и безопасности.

Комитет осуществляет свою ответственную деятельность под руководством его Председателя постоянного представителя Сенегала посла Массамба Сарре, которому мы хотели бы выразить нашу благодарность за его работу. В соответствии со своим мандатом Комитет представлял предложения, направленные на осуществление неотъемлемых прав палестинского народа, а именно его права на самоопределение без вмешательства извне, его права на национальную независимость и суверенитет и его права на возвращение на родину и права на компенсацию.

(Г-н Хюке, Германская Демократическая Республика)

Осуществлялась многообразная деятельность, начиная от региональных семинаров и симпозиумов и кончая встречами журналистов и конференциями неправительственных организаций, направленная на мобилизацию мирового общественного мнения и тех, на ком лежит политическая ответственность за то, чтобы удовлетворить интересы палестинского народа. Большой вехой явилась Международная конференция по вопросу о Палестине, проведенная в Женеве в 1983 году, которая приняла Декларацию по Палестине и Программу действий для достижения прав палестинцев, в том же году одобренные подавляющим большинством государств на Генеральной Ассамблее. Эти документы ориентированы на решения Организации Объединенных Наций и на потребности нашего времени. Сейчас важно обеспечить немедленные и совместные действия всех сил, которые несут ответственность и которых серьезно тревожит благосостояние палестинского народа и мира во всем мире, с тем чтобы осуществить эти решения и прежде всего осуществить резолюцию 38/58 С Генеральной Ассамблеи, добившись тем самым всеобъемлющего, справедливого и прочного решения.

Несмотря на длительные усилия, до сих пор не удалось добиться конкретных результатов относительно осуществления неотъемлемых прав палестинского народа. Если речь идет об осуществлении принципов современного международного права, а также принципов, воплощенных в Уставе Организации Объединенных Наций, то создается впечатление о применении двойного стандарта. Например, палестинский народ до сих пор лишен права на самоопределение, которого он добивается совершенно естественным и оправданным образом.

Такова политика, которую проводят те империалистические силы, которые пытаются сохранить государства и народы под своей опекой, объявить целые регионы своими сферами влияния и навязать миру то, что они называют своими идеалами. Те, кто стремятся к миру и безопасности и действительно заботятся о правах человека и основных свободах, не могут оставаться безразличными к судьбе палестинского народа и не должны допускать дальнейших отсрочек урегулирования вопроса о Палестине. Давно настало время осуществить наконец права палестинского народа. Это означает, в частности, что палестинский народ должен получить право на самоопределение и на создание своего собственного независимого государства.

(Г-н Хюке, Германская Демократическая Республика)

Под различными предлогами Израиль пытается оправдать свои постоянные акты агрессии и скрыть источники напряженности на Ближнем Востоке. Однако эти усилия не что иное, как тщетная попытка отвлечь внимание от своей собственной ответственности и изобразить жертвы в качестве главных виновников. Имеется также намерение дискредитировать национально-освободительное движение в целом и исключить Организацию освобождения Палестины (ООП), единственного законного представителя палестинского народа, из мирного урегулирования. Следует напомнить, что с 1974 года ООП является наблюдателем на сессиях Генеральной Ассамблеи, принимает активное участие в работе Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа и имеет официальные представительства, зачастую даже пользующиеся во многих странах дипломатическим статусом.

Урегулированию этой проблемы мешают отрицание права на самоопределение палестинского народа и оккупация иностранных территорий с намерением лишить палестинский народ раз и навсегда основных средств существования. Сообщество государств выразило свое отношение к этому положению. Соответствующие предложения и требования, которые также изложены в резолюциях Организации Объединенных Наций, известны уже многие годы. К сожалению, историческая правда такова, что государство, созданное в соответствии с резолюцией и при поддержке Организации Объединенных Наций, постоянно игнорирует решения, принимаемые этой всемирной Организацией. Однако без далеко идущей политической, экономической и военной поддержки, в особенности поддержки своего "стратегического союзника", это государство не могло бы проводить такой курс, который направлен против интересов международного мира, а также государств и народов региона. Сейчас настоятельно необходимо прекратить политику обструкции, с тем чтобы Организация Объединенных Наций могла безоговорочно выполнить свою ответственность и решить вопрос о Палестине.

Моя делегация хотела бы подтвердить здесь мнение Германской Демократической Республики, что Международная мирная конференция по Ближнему Востоку вследствие различных взаимосвязанных проблем является наиболее приемлемым путем решения палестинского вопроса. Все заинтересованные стороны, включая ООП, должны принять участие в этой Конференции. Подготовительный комитет Совета Безопасности, создание которого было предложено Советским Союзом, смог бы внести важный вклад в созыв

(Г-н Хюке, Германская Демократическая Республика)

такой конференции. Германская Демократическая Республика поддерживает советское предложение, поскольку оно соответствующим образом содействует созыву международной мирной конференции по Ближнему Востоку и тем самым началу процесса, направленного на сохранение мира и безопасности всех государств и народов региона.

Со времени создания всемирной Организации был пройден успешный, хотя и чреватый многими трудностями, путь. Великий триумф освободительной борьбы народов внушает нам уверенность, что палестинский народ также осуществит свое право на самоопределение. Германская Демократическая Республика и в будущем также будет играть свою роль в рамках нашей всемирной Организации, в особенности в качестве члена Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, в деле достижения всеобъемлющего справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке. Как и в предыдущие годы, Германская Демократическая Республика будет поддерживать справедливую борьбу палестинского народа и ООП за осуществление своих суверенных прав.

Г-н КУКУЧИ (Япония) (говорит по-английски): Почти 40 лет назад Генеральная Ассамблея, приняв резолюцию 181 (III), предоставила юридическую основу для создания двух суверенных государств на земле, известной как Палестина. Хотя одно из них, Израиль, было создано на следующий год, в 1948 году, палестинские арабы до сих пор не осуществили своих законных прав и чаяний. Это стало источником невыразимых страданий и нищеты; это является основой серьезных политических трудностей во всем этом регионе.

(Г-н Кукучи, Япония)

С течением лет этот вопрос становился все более сложным, а решение все больше от нас ускользало. Организация Объединенных Наций приняла множество резолюций, в частности резолюции 242 (1967) и 338 (1973) Совета Безопасности, которые дают основу для достижения урегулирования путем переговоров. Только тогда, когда эти резолюции будут претворены в жизнь и когда все стороны примут участие в переговорах, может быть реальная надежда на мирное урегулирование. В частности, очень важно, чтобы Израиль и арабы, включая и Организацию освобождения Палестины (ООП), установили между собой диалог.

Между тем страдания палестинского народа по-прежнему вызывают глубокую озабоченность. Проводимая Израилем политика создания на оккупированных территориях поселений по-прежнему приводит к частым столкновениям между оккупирующими властями и палестинцами. А тем, кто находится в лагерях для палестинских беженцев на юге Ливана, почти ежедневно угрожают обстрелы со стороны борющихся между собой соперничающих фракций. О серьезности положения свидетельствуют растущие требования к Ближневосточному агентству Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) об оказании более широкой гуманитарной помощи палестинским беженцам во всем этом регионе.

Япония считает очень важным, чтобы как Израиль, так и палестинский народ приложили реальные усилия для устранения взаимного недоверия и для укрепления воли к сосуществованию. Политика Израиля по созданию поселений на оккупированных территориях и его меры, направленные на одностороннее изменение статуса оккупированных арабских территорий, создают реальные препятствия к достижению этой цели. никоим образом не потворствуя оккупации Израилем арабских территорий, Япония настоятельно призывает Израиль приложить все усилия к тому, чтобы защитить права человека палестинского народа, находящегося под его контролем, и управлять этими территориями справедливо в соответствии с положениями четвертой Женевской конвенции 1949 года.

Учитывая, что вопрос о Палестине является стержневым среди всех проблем этого региона, я хотел бы на данном этапе изложить позицию правительства Японии по ближневосточной проблеме в целом:

(Г-н Кукучи, Япония)

Во-первых, мир на Ближнем Востоке должен быть справедливым, прочным и всеобъемлющим. Во-вторых, такой мир должен быть достигнут путем скорейшего и полного осуществления резолюций 242 (1967) и 338 (1973) Совета Безопасности, а также путем признания и уважения законных прав палестинского народа, включая его право на самоопределение в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций. В-третьих, все пути к достижению такого мира должны быть тщательно изучены, причем следует внимательно рассмотреть законные требования стран региона в отношении их безопасности, а также права и чаяния всех народов региона, включая право палестинского народа на самоопределение. В-четвертых, Япония считает, что Организация освобождения Палестины (ООП) представляет палестинский народ. Таким образом, для того, чтобы продвинуть вперед дело мира на Ближнем Востоке, Япония считает крайне важным, чтобы Израиль и ООП признали позицию друг друга и чтобы Организация Объединенных Наций принимала участие в мирном процессе.

Хотя усилия по продвижению вперед мирного процесса продолжаются в течение всего года, ощутимого прогресса добиться не удалось. Перспективы урегулирования в предсказуемом будущем остаются неясными. Хотя Иордания и Организация освобождения Палестины в прошлом году достигли договоренности, в соответствии с которой они согласились сообща содействовать достижению мирного урегулирования, их усилия, как нам представляется, зашли в тупик. Мы отмечаем, что были проведены некоторые встречи на высшем уровне между арабскими государствами и Израилем, но они, очевидно, не дали никаких результатов. Ведь в действительности любой заинтересованный наблюдатель за положением не может не быть настроенным пессимистически по поводу отсутствия любых позитивных сдвигов в мирном процессе в прошлом году.

Однако было бы серьезной ошибкой допустить, чтобы наши разочарования подрвали нашу решимость найти справедливое, прочное и всеобъемлющее урегулирование этой проблемы. Япония считает, что долг международного сообщества – содействовать усилиям, которые приведут к созданию необходимых для проведения переговоров условий. Все заинтересованные стороны должны быть призваны приложить максимальные усилия для поисков мирного решения. В этой связи мы приветствуем инициативы, выдвинутые руководителями Египта и Израиля, которые назвали 1987 год годом мирных

(Г-н Кукучи, Япония)

переговоров. Мы считаем их инициативы важным выражением решимости преодолеть существующие трудности. Кроме того, мое правительство поддержит идею создания своего рода международных рамок для мирного урегулирования, если это облегчит мирный процесс.

Япония, со своей стороны, в прошлом году по-прежнему стремилась найти путь наилучшего содействия созданию условий, которые приведут к мирному решению проблемы.

По-видимому, более ощутимым аспектом усилий Японии по содействию мирному решению является поддержка, оказываемая ею БАПОР. Япония считает, что в предоставлении помощи палестинским беженцам БАПОР играет исключительно важную роль не только в гуманитарном смысле, но и как стабилизирующий фактор в регионе. С 1965 года Япония внесла в бюджет БАПОР взносы наличными на сумму 69 млн. долл. США и предоставила помощь продовольствием общей стоимостью на 42 млн. долл. США. Кроме того, наше правительство с прошлого года начало принимать у себя палестинских стажеров для прохождения технической и профессиональной подготовки в Японии и в этом году приняло решение сотрудничать с БАПОР в осуществлении его проекта по строительству и оборудованию новой школы в Иордании, в Джараше. Наше правительство намерено поддерживать это жизненно важное Агентство столько, сколько это необходимо.

Уже на протяжении жизни двух поколений палестинский народ несет на себе горькое наследие войны, угнетения и изгнаний. До каких же пор этот народ должен ждать осуществления своих законных прав? Заинтересованные стороны должны, безусловно, признать, что в нынешнем цикле насилия и возмездия проигрывают все стороны. Увековечение вражды и недоверия между народами региона не служит ничьим интересам.

Мы глубоко надеемся, что все заинтересованные стороны будут и впредь прилагать максимальные усилия для скорейшего достижения нашей общей цели - установления справедливого, прочного и всеобъемлющего мира на Ближнем Востоке.

Г-н ДИН (Малайзия) (говорит по-английски): В 1947 году Организация Объединенных Наций взяла на себя ответственность в отношении народа Палестины, которая до сих пор не выполнена. Подавляющее большинство присутствующих здесь, на Генеральной Ассамблее, не сомневается в том, что до тех пор, пока вопрос о Палестине не будет решен удовлетворительно, мало может быть надежды на достижение

(Г-н Дин, Малайзия)

мира на Ближнем Востоке. По определению, всеобъемлющее решение должно включать возвращение всех арабских земель, которые Израиль захватил с помощью агрессивных войн с 1967 года, и - что также чрезвычайно важно - восстановление неотъемлемых прав палестинцев на самоопределение и создание своей собственной родины. Нет никакого сомнения в том, что палестинский вопрос - это стержень ближневосточной проблемы. До тех пор, пока эта проблема будет сохраняться, невозможно будет устранить конфликтную ситуацию, которая в течение длительного периода существует в этом регионе и которая не раз приводила мир на грань катастрофы.

(Г-н Дин, Малайзия)

Никто не может обвинить нашу Организацию в том, что она приложила недостаточно усилий, поскольку за последние четыре десятилетия Организация Объединенных Наций приняла много резолюций, направленных на то, чтобы положить конец конфликту. Во многих из этих резолюций содержатся элементы, которые могут обеспечить путь к миру. Однако Израиль предпочитает игнорировать все призывы международного сообщества и отказывается сойти с пути агрессии и применения силы. Упрямство и открытое неповиновение Израиля поощряется защитой и открытым проявлением симпатии со стороны единственной могущественной державы, что оправдывается необходимостью выживания Израиля и абсолютной стратегической необходимостью.

Поэтому нет никакой тайны в том, что Организация Объединенных Наций до сих пор не смогла убедить Израиль в том, что наилучшим путем для безопасности всего мира является всеобъемлющее урегулирование, которое будет справедливым для всех, включая и палестинский народ. В этом зале мы слышали много заявлений о приверженности свободе, демократии, самоопределению и другим благородным принципам. Мы спрашиваем тех, кто выступает с такими заявлениями: почему же тогда народу Палестины следует отказаться от права на свою собственную независимую родину? Как Израиль и его друзья могут настаивать на своем праве на существование и одновременно отказывать в этом праве палестинцам? Как может Израиль продолжать отрицать реальность существования палестинского народа?

Несмотря на раздел Палестины и изгнание целого народа, несмотря на их переселение и унижения, которые они испытывают будучи беженцами, несмотря на ужасающую жестокость израильской военной машины, неоднократно применявшейся против него, народ Палестины стойко отказывается отречься от самобытности как палестинцев. И действительно палестинский народ твердо доказал, что это народ со своей историей и культурой, имеющий право на свое собственное государство. Лишение палестинского народа этого основного права было, остается и будет оставаться сутью этого конфликта.

Международное сообщество неоднократно со времени принятия резолюции 38/58 С в 1983 году настоятельно призывало к созыву Международной мирной конференции по Ближнему Востоку. Оно надеялось, что такая конференция при участии всех непосредственно заинтересованных сторон, включая Организацию освобождения Палестины

(Г-н Дин, Малайзия)

(ООП), единственного законного представителя палестинского народа, а также членов Совета Безопасности, может привести к справедливому решению. Однако Израиль и его друзья по-прежнему создают препятствия на пути созыва такой конференции. Они продолжают настаивать на прямых переговорах. Однако Израиль настаивает на том, что в этих переговорах не должна участвовать ООП, игнорируя тот факт, что Организация Объединенных Наций признала ООП в качестве единственного законного представителя палестинского народа. Израиль, конечно, отрицает это; он заявляет, что есть другие или что в ее рядах имеется раскол. Существовала ли когда-либо единая монолитная позиция даже в условиях наиболее стабильных демократий? Израиль также пытается изобрести так называемое умеренное "палестинское руководство", с которым он может вести переговоры. Такие группы никогда не будут законными; и такие попытки напоминают известную колониальную практику.

Говорят также о том, что ООП должна сначала признать Израиль - и давайте не упускать это из виду - причем не только до признания независимости Палестины, но даже до рассмотрения вопроса об участии ООП в каких-либо дискуссиях. Это сводится к тому, что ООП должна открыто признать Израиль до того, как этой организации будет разрешено играть неопределенную роль в неопределенных переговорах о неопределенном будущем Палестины. Мы не считаем, что это разумное или даже серьезное предложение. Давайте спросим тех, кто поддерживает Израиль и настаивает на открытом признании Израиля со стороны ООП, почему бы им самим не попросить Израиль открыто или даже скрыто признать ООП и государственность палестинцев?

ООП, которую Организация Объединенных Наций признает в качестве законного национально-освободительного движения, неизменно изображают в качестве террористической организации, несмотря на тот факт, что она неоднократно и самым решительным образом осуждала и отвергала террористические акты. Пропагандистская машина, которую Израиль использует во всем мире, заставляет нас поверить в то, что практически каждый палестинец или любой человек, который сопротивляется Израилю на оккупированных территориях, является террористом. В то же время все палестинские лагеря и поселения, независимо от того, где они расположены, становятся законными военными целями для Израиля. Поэтому их можно подвергать бомбардировкам и уничтожать независимо от того, что там живут женщины, дети и другие гражданские

(Г-н Дин, Малайзия)

лица; они игнорируют тот факт, что зачастую женщины и дети оказываются убитыми и ранеными в результате этих бомбардировок. Но можно спросить, кто же является настоящими террористами? Не сама ли террористическая политика Израиля приводит к спирали насилия и терроризма?

Достаточно лишь взглянуть на политику Израиля, проводимую на Западном берегу и на других оккупированных территориях, чтобы понять, что Израиль не похож на любую другую оккупирующую державу. Его политика предназначена для угнетения народа; в его намерения входит аннексировать Западный берег и как можно больше арабских территорий.

Мы вновь рассматриваем доклад Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа. Доклад вновь подтверждает, что Израиль полностью отрицает неотъемлемые права палестинского народа. Режим Тель-Авива продолжает осуществлять свою политику аннексии арабских земель путем изгнания населения и других принудительных мер. Я процитирую доклад:

"Как и в предыдущие годы, эта постепенная аннексия оккупированных палестинских территорий сопровождалась мерами, направленными на подавление любого сопротивления со стороны палестинского народа и его политических, социальных, культурных и экономических требований, а также актами насилия и провокациями против палестинцев со стороны израильских войск и вооруженных еврейских поселенцев". (А/41/35, пункт 20)

В докладе также идет речь о том, что Израиль настаивает на своей политике конфискации арабских земель на оккупированных палестинских территориях, а также увеличивает размеры и количество своих поселений. Там также говорится:

"... Израиль продолжает проводить свою политику иудаизации оккупированных палестинских территорий путем их постепенного экономического и административного включения в израильскую национальную систему и создания условий, вынуждающих палестинское население покидать свои земли". (А/41/35, пункт 19)

Самое центральное место в политике Израиля занимает цель лишить палестинский народ права на существование; а отсюда и диаспора, на которую Израиль обрек палестинский народ. В своем докладе Комитет выражает серьезную озабоченность по поводу возобновления действия чрезвычайных законов 1945 года, впервые введенных в период действия английского мандата и предусматривавших, среди прочего, депортацию населения и административное задержание без предъявления обвинений и суда. В этом докладе говорится:

"Как сообщалось, эта мера стала краеугольным камнем политики новых репрессий, направленной на подавление оппозиционной деятельности против оккупации оккупированных палестинских территорий, а ее жертвами являются главным образом студенты университетов, деятели профсоюзов и журналисты". (A/41/35, пункт 21)

В соответствии с этой мерой израильские власти депортировали ряд палестинцев, еще большее число их было задержано и ограничено в перемещениях. Складывается впечатление, что политика израильских властей поощряет еврейских поселенцев к актам вандализма и насилия в отношении арабов. Она также привела к осквернению святых мусульманских мест, в частности площади Харам аш-Шариф и мечети Аль-Акса.

Перечню израильских преступлений в отношении оккупированных территорий нет конца, но, в целях краткости, я не буду останавливаться на этом вопросе подробно; все это изложено в докладе. Достаточно сказать, что основная направленность политики Израиля состоит в том, чтобы еще больше рассеять палестинский народ и создать ему неблагоприятные условия в надежде на то, что он покинет свои земли и, тем самым, облегчит Израилю осуществление его цели, которая состоит в том, чтобы аннексировать оккупированные территории.

Перед лицом непрекращающейся агрессии и репрессивной практики Израиля в отношении арабских народов наша Организация должна оставаться такой же непоколебимой. Несмотря на военную мощь Израиля и на защиту, которую он получает от своих могущественных друзей, мы должны продолжать настаивать на достижении справедливого решения на основе некоторых принципов и, в том числе, принципа восстановления неотъемлемых прав палестинского народа, таких, как право этого народа на свою родину, а также на возвращение арабских земель, незаконно

оккупированных Израилем. Нельзя препятствовать тому, чтобы палестинский народ через посредство своего единственного законного представителя, Организацию освобождения Палестины, сыграл основную роль при определении своего собственного будущего.

Г-н ЗАРИФ (Афганистан) (говорит по-английски): Вопрос о Палестине – это один из самых старых вопросов в повестке дня Генеральной Ассамблеи. Эта проблема, возникшая в результате махинаций международного империализма и его незаконного порождения – сионизма, сводится к тому, что палестинскому народу нагло отказывают в его неотъемлемых национальных правах. Эта проблема представляет собой суть всего арабо-израильского конфликта на Ближнем Востоке, и поэтому на ней сосредоточено внимание многих государств и международных организаций в их поисках справедливого решения. На рассмотрение этого вопроса были затрачены тысячи часов в ходе сотен международных и региональных конференций и совещаний, приняты десятки деклараций, решений, коммюнике, резолюций и планов действий – и все это с единственной целью достижения прочного и всеобъемлющего решения, которое положило бы конец непрекращающейся трагедии, которую переживают миллионы палестинцев.

Однако ни одно из этих усилий не приблизило нас к достижению урегулирования или, иначе говоря, к достижению мира. Палестинские земли, наряду с другими арабскими землями, по-прежнему неизменно остаются под израильской оккупацией. Акты насилия и репрессий в отношении палестинцев и другого арабского населения на оккупированных территориях затрагивают все более широкие слои этого населения, а израильской политике приобретения территорий при помощи силы, как нам представляется, не видно конца.

Продолжение страданий палестинцев никоим образом нельзя объяснить отсутствием усилий со стороны международного сообщества или таким предлогом, как отсутствие реалистичной и справедливой основы для достижения окончательного решения этой проблемы.

Организация Объединенных Наций унаследовала палестинскую проблему тогда, когда она уже приобрела опасные масштабы. События, произошедшие с того времени, привели к значительному усилению напряженности, которая уже не единожды приводила к тому, что данный регион погружался в пучину крупномасштабных вооруженных столкновений, в результате которых имели место огромные людские и материальные потери.

Сознавая свою прямую обязанность по поддержанию международного мира и безопасности, Организация Объединенных Наций постоянно рассматривает эту ситуацию и прилагает всяческие усилия для того, чтобы обеспечить всеобъемлющий и прочный мир на Ближнем Востоке с помощью справедливого решения палестинской проблемы. В резолюциях ее самых важных и авторитетных органов – Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи – Организация Объединенных Наций дала четкое определение природе и масштабам этой проблемы. Помимо того, что в этих резолюциях нашел отражение приговор международного сообщества по палестинскому вопросу, в них также изложены основополагающие руководящие принципы для достижения приемлемого решения этой проблемы.

Миротлюбивое человечество с большой тревогой отмечает, что ни одно из этих неоднократных требований восстановить мир в этом охваченном войной районе нашей планеты с помощью осуществления резолюций Организации Объединенных Наций не было выполнено сионистским режимом Израиля и его империалистическими покровителями. Грубо и многократно нарушая Устав Организации Объединенных Наций, нарушая резолюции Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи, Израиль упрямо отказывается вывести свои войска и администрацию с палестинских и других арабских территорий, оккупированных им с 1967 года. Следуя своей циничной амбиции в отношении создания так называемого "Великого Израиля", сионистские правители вступили на путь осуществления политики присвоения чужих территорий. Несмотря на серьезные предупреждения со стороны международного сообщества, сионистский режим провозгласил так называемый основной закон, в соответствии с которым Священный город Иерусалим был объявлен "вечной столицей Израиля". Точно так же Израиль не только отказывается возвратить обширные территории Сирийской Арабской Республики на Голанских высотах под суверенитет Сирии, но также ввел в действие закон, преследующий своей целью их постоянную аннексию в пользу Израиля.

(Г-н Зариф, Афганистан)

Явное проявление той же самой незаконной практики можно наблюдать и на оккупированных территориях Западного берега и в полосе Газа. Израиль настойчиво продолжает осуществлять свою политику создания еврейских колониальных поселений в этих районах. Как и в прошлом, новые тысячи коренных жителей были насильственно изгнаны в прошлом году из своих домов и городов или были вынуждены бросить их в результате того, что оккупационные власти и сионистские поселенцы оказывают на этих жителей колоссальное давление и проводят в отношении их политику запугивания. Земля и собственность, конфискованная таким образом, обычно используются для создания новых поселений и расширения старых или для строительства новых военных объектов для оккупационных сил.

Другие законы и положения, навязываемые израильскими властями в грубое нарушение положений Женевской конвенции 1949 года, в большой степени затрагивают все аспекты жизни на оккупированных территориях. Многие местные органы управления, такие, как городские, районные и поселковые советы, были ликвидированы, а их избранные должностные лица были сняты и заменены военными или гражданскими должностными лицами оккупирующей державы. Академические и социальные институты, такие, как школы, университеты и профсоюзы, неоднократно закрывались. Мусульманские мечети и святые места подвергаются осквернению, а мирные граждане по-прежнему остаются объектами постоянного преследования со стороны террористических групп поселенцев-виджеланте или полиции оккупирующей державы.

Эти и идентичные формы практики по-прежнему являются постоянным источником тревоги для населения оккупированных территорий и для всего человечества. Еще свежи в памяти горькие воспоминания о кровавой резне, учиненной над ни в чем не повинными палестинскими беженцами в лагерях для беженцев в Сабре и Шатиле, а также пиратское воздушное нападение Израиля на Тунис, в результате которого погибло более 160 человек. Если мы действительно хотим предотвратить повторение подобных позорных и отвратительных действий, мы должны предпринять серьезные шаги, направленные на уменьшение напряженности, которая увеличивается в результате жестокостей, совершаемых сионистским режимом.

Достаточно сказать, что надменность сионистского режима не могла бы превалировать над неоднократно выраженной волей международного сообщества, если бы этот режим не защищался и не поощрялся его империалистическими союзниками,

(Г-н Зариф, Афганистан)

первейшим и главнейшим из которых является империализм Соединенных Штатов. Соединенные Штаты, которые выковали так называемый стратегический альянс с сионистским режимом, оказывают ему огромную неограниченную политическую, экономическую и военную поддержку, которая позволяет этому режиму совершать акты агрессии против суверенных арабских стран региона, в частности против Сирии и Ливана. Именно империализм Соединенных Штатов эффективно парализует деятельность Совета Безопасности, злоупотребляя правом "вето" и препятствуя принятию мер, которые привели бы к объявлению режима Израиля вне закона.

Непрекращающиеся заговоры Соединенных Штатов против международного мира и безопасности вновь нашли свое подтверждение в негативном отклике со стороны Соединенных Штатов на неоднократные призывы Генеральной Ассамблеи о созыве международной мирной конференции по Ближнему Востоку. Мы решительно выступаем против такой безответственной позиции в отношении одного из самых жгучих вопросов современности. В этой связи мы воздаем должное конструктивной позиции Советского Союза и выступаем в поддержку его своевременного и реалистического предложения относительно создания подготовительного комитета в составе пяти постоянных членов Совета Безопасности.

Выражая признательность Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций за его усилия, направленные на создание условий для проведения предлагаемой конференции, мы обращаемся к нему с настоятельным призывом удвоить эти свои усилия.

Конечно, при этом необходимо, чтобы Организация освобождения Палестины – единственный и законный представитель народа Палестины – участвовала на равной основе в работе такой конференции. Мы отвергаем любые попытки изолировать вопрос о Палестине от других проблем Ближнего Востока и считаем, что никакие решения или частичные сделки не имеют никакой моральной или юридической силы. Прошлый опыт показывает, что только справедливое и всеобъемлющее урегулирование может привести к прочному миру на Ближнем Востоке, необходимым условием которого является предоставление палестинскому народу его неотъемлемых законных прав.

В своей борьбе за возвращение своей территории и осуществление своих национальных суверенных прав героический народ Палестины и доблестные патриоты Сирии и Ливана могут опираться на полную солидарность и поддержку со стороны афганского народа и его правительства. Мы надеемся, что Генеральная Ассамблея, как

(Г-н Зариф, Афганистан)

и в прошлом, примет проекты резолюций, представленные Демократической Республикой Афганистан и рядом других стран, подавляющим большинством голосов. Мы обращаемся с настоятельным призывом ко всем миролюбивым странам, которым дорога справедливость, поддержать эти проекты резолюций*.

Г-жа НГУЕН БИНЬ ТХАНЬ (Вьетнам) (говорит по-французски): На этой сорок первой сессии Генеральной Ассамблеи мы вновь собрались для того, чтобы рассмотреть вопрос о Палестине, который представляет собой историю многострадального народа, насильственным образом лишенного его собственной земли, народа, на долю которого выпали непередаваемые страдания жизни в изгнании, но который продолжает мужественную и неустанную борьбу за восстановление его основополагающих и священных национальных прав.

Сегодня вопрос о Палестине достиг очень важной стадии, которая требует еще более энергичных действий со стороны международного сообщества в поисках справедливого, прочного и всеобъемлющего решения этой проблемы. Ежедневно мы получаем новые и новые сообщения о варварских репрессиях, которые осуществляются сионистскими оккупационными силами на палестинской и других оккупированных арабских территориях, включая Иерусалим, в нарушение всех моральных норм и норм международного права. Пытаясь искоренить сопротивление палестинского народа, израильские оккупационные силы прибегают к произвольным арестам, массовым задержаниям, депортации, убийствам, а также к другим средствам, направленным на изменение физического характера и демографического состава оккупированных территорий. Политика геноцида, осуществляемая израильскими сионистами в отношении населения оккупированных палестинских территорий, а также их экспансионистская политика являются грубейшими нарушениями норм международного права, Устава Организации Объединенных Наций и других универсально признанных документов. Меры, предпринимаемые Израилем с целью аннексировать восточную часть Иерусалима и Голанские высоты, его политика создания поселений, а также его акты репрессий и террора в отношении населения оккупируемых территорий решительно осуждались Организацией Объединенных Наций и странами - членами Движения неприсоединения. Израиль безнаказанно может осуществлять свою жестокую и гнусную политику в

* Г-н душ Сантуш (Мозамбик), заместитель Председателя, занимает место Председателя.

(Г-жа Нгуен Бинь Тхань, Вьетнам)

отношении народа Палестины и других арабских народов только потому, что он пользуется всесторонней политической, военной, финансовой и дипломатической поддержкой со стороны Соединенных Штатов Америки – его стратегического союзника. Эта помощь и поддержка делают их прямым соучастником Израиля.

В этом плане позиция Движения неприсоединения, которая была подтверждена на восьмой Конференции на высшем уровне, состоявшейся в Хараре, предельно ясна. В Заключительном документе говорится:

(говорит по-английски)

"Главы государств и правительств осудили "стратегический альянс" между Соединенными Штатами Америки и Израилем и подчеркнули, что такой альянс способствует усилению агрессивной роли экспансионистского режима Тель-Авива, стремящегося дестабилизировать положение в регионе, и поощряет этот режим на дальнейшую эскалацию его агрессии, что в целом создает серьезную угрозу международной стабильности, а также миру и безопасности на Ближнем Востоке".

(A/41/697, пункт 163)

(продолжает по-французски)

Систематически злоупотребляя своим правом вето в Совете Безопасности, Соединенные Штаты ставят серьезные препятствия на пути усилий международного сообщества, направленных на поиски справедливого и равноправного решения палестинского вопроса. Они в то же время пытаются сеять раздор между арабскими странами, навязывать сепаратные соглашения типа кэмп-дэвидских, надеясь задушить героическую борьбу палестинского народа и других арабских народов и стремясь превратить Ближний Восток в бастион неоколониализма для борьбы против национально-освободительных движений и независимых стран этого многострадального региона.

Попытки навязать сепаратные соглашения, направленные на то, чтобы помешать всеобъемлющему урегулированию конфликта на Ближнем Востоке, центральным элементом которого является палестинский вопрос, противоречат интересам палестинского народа, других арабских народов, интересам мира и безопасности как в этом регионе, так и во всем мире. Эти попытки бесперспективны. Трагические события, которые последовали за сделкой в Кэмп-Дэвиде, безоговорочно подтвердили это. Те, кто тешат себя иллюзиями относительно так называемых добрых намерений стратегического союзника Израиля, вынуждены были признать очевидный факт, что невозможно покончить с израильской оккупацией арабских территорий с помощью сепаратных соглашений.

Политика, проводимая авангардом империализма на Ближнем Востоке, является неотъемлемой частью контрреволюционной глобальной стратегии, которая находит свое последнее выражение в теории неоглобализма. Все эти планы, начиная с плана Киссинджера и кончая планом Рейгана, начиная с кэмп-дэвидских соглашений и кончая позорными усилиями, прилагаемыми в настоящее время для того, чтобы добиться второго Кэмп-Дэвида, служат осуществлению этой стратегии и направлены на то, чтобы воспрепятствовать борьбе палестинского народа за его право на самоопределение, борьбе за мир, независимость и социальный прогресс для всех народов этой части мира.

Перед лицом стратегического израильско-американского союза, перед лицом актов репрессий и сионистского террора палестинский народ в течение долгих десятилетий ведет героическую борьбу под руководством Организации освобождения Палестины (ООП), его единственного и подлинного представителя, для того чтобы восстановить свои

(Г-жа Нгуен Бинь Тхань, Вьетнам)

основные священные национальные права, включая право на создание суверенного и независимого государства в Палестине. Эта борьба получает одобрение и растущую поддержку всего человечества. Народ и правительство Вьетнама безоговорочно поддерживают позицию Движения неприсоединения по вопросу о Палестине, позицию, которая была подтверждена в Политической декларации восьмой конференции на высшем уровне в Хараре:

(говорит по-английски)

"Главы государств и правительств подчеркнули, что всеобъемлющее, справедливое и прочное урегулирование положения на Ближнем Востоке не может быть достигнуто без полного и безоговорочного ухода Израиля со всех оккупированных с 1967 года палестинских и других арабских территорий, включая Иерусалим, и без восстановления и осуществления законных и неотъемлемых прав палестинского народа, включая право на возвращение к своим очагам, право на самоопределение без вмешательства извне, право на национальную независимость, а также право на создание суверенного независимого государства в Палестине на основе принципов Устава Организации Объединенных Наций и соответствующих резолюций". (A/41/697, пункт 176)

(продолжает по-французски)

Опыт неопровержимо доказал, что палестинский вопрос – это основной вопрос проблемы Ближнего Востока и арабо-израильского конфликта. Поэтому не будет мира на Ближнем Востоке, пока не будет решен палестинский вопрос. Поэтому не следует жалеть усилий для того, чтобы добиться как можно быстрее созыва Международной мирной конференции по Ближнему Востоку. В этом плане очень своевременным является предложение, выдвинутое Советским Союзом о созыве такой международной конференции с участием всех заинтересованных сторон, включая ООП, а также предложение о создании подготовительного комитета из постоянных членов Совета Безопасности. Достоинно сожаления, что это предложение наталкивается на отрицательную позицию Израиля и его защитника, что было решительно осуждено на восьмой конференции в верхах неприсоединившихся стран.

(говорит по-английски)

"Главы государств и правительств осудили негативное отношение Израиля и Соединенных Штатов к вопросу о проведении конференции и выразили надежду, что Соединенные Штаты пересмотрят это негативное отношение". (A/41/697, пункт 182)

(продолжает по-французски)

Воодушевляемые глубокой верой в непобедимую силу народов, мы твердо уверены в том, что дело палестинского народа и других арабских народов, ведущих борьбу за свои основные права, восторжествует.

Г-н УДОВЕНКО (Украинская Советская Социалистическая Республика): Текущие прения, как и в прошлые годы, имеют чрезвычайно важное значение, поскольку речь идет о главном элементе ближневосточной проблемы, о сердцевине происходящего там конфликта. Непрерывающиеся усилия международного сообщества по поиску путей урегулирования проблем Ближнего Востока и справедливого решения вопроса о Палестине воплотились в десятки резолюций и решений, принятых Советом Безопасности и Генеральной Ассамблеей. Однако палестинский народ продолжает терпеть безмерные страдания, в чем еще раз убеждают факты, приведенные в выступлении главы делегации ООП г-на Каддуми. Давно уже настало время превратить ближневосточный очаг непрекращающихся войн в район прочного мира и справедливости для всех народов региона. Нельзя отрицать тот факт, что достичь справедливого и прочного урегулирования на Ближнем Востоке невозможно без учета законных прав палестинского народа. Существует международный консенсус в отношении того, что этот народ имеет неотъемлемое право на национальную самобытность, самоопределение и родину. Двенадцать лет тому назад Генеральная Ассамблея ООН признала Организацию освобождения Палестины в качестве законного представителя палестинского народа и подчеркнула, что этот народ является одной из главных сторон в установлении мира на Ближнем Востоке.

Причины отсутствия прогресса в решении этой проблемы совершенно очевидны. Главная из них – агрессивный курс Израиля, проводимый им при полном одобрении и поддержке Вашингтона. "Стратегические союзники" осуществляют политику откровенного государственного терроризма, пренебрегают Уставом ООН, общепризнанными нормами международного права.

Израиль, породивший палестинскую проблему – острейшую во всем ближневосточном конфликте, – продолжает бесчинствовать на захваченных арабских землях.

На Западном берегу реки Иордан и в секторе Газа израильские оккупационные власти осуществляют жесточайшую политику угнетения – принудительную высылку, задержание без суда и следствия, содержание под стражей в течение полугода и более, объявление комендантского часа в городах и деревнях в течение круглых суток, закрытие арабских университетов, в частности известного научного центра, каким является университет Бер Зейт, конфискацию палестинских газет и журналов и других изданий только за то, что они содержат какие-то сведения о жизни палестинцев. Варварски, с помощью динамита и бульдозеров, сносятся дома тех палестинцев, на которых пало подозрение в сочувствии ООП. Деятельность Израиля на захваченных арабских землях противоправна с самого начала. Как указывается в ответе Украинской ССР по вопросу о Палестине:

"Израиль на протяжении почти двадцати лет продолжает грубо и систематически нарушать основные права человека на оккупированных с 1967 года арабских территориях. Действия Израиля являются попранием элементарных норм цивилизованного поведения государств". (A/41/455/Add.1, стр.3)

О результатах такой политики Израиля напоминают нам лагеря беженцев. Их трагедия поражает своими масштабами, стоит взглянуть на данные о численности палестинских беженцев, зарегистрированных по линии ООН.

В попытках оправдать свои агрессивные устремления Тель-Авив мотивирует преступные действия циничной ссылкой "на необходимость подавления палестинских террористов". Бомбардировки и обстрелы временных поселений палестинцев, которые были изгнаны Израилем с родной земли и оказались на территории арабских государств, в частности на территории соседнего Ливана, давно стали обычной практикой. Речь идет прежде всего об уничтожении людей, так или иначе связанных с национально-освободительной борьбой палестинского народа.

Сегодня во многих странах разделяется мнение о том, что палестинская проблема – это рана человечества, излечить которую необходимо как можно скорее. Авторы различных рецептов ее лечения методом сепаратных сделок на манер Кэмп-Дэвида забывают, однако, о главном – судьбу палестинского народа невозможно решить без него самого. Совершенно очевидно, что истинная цель их политики – исключить Организацию освобождения Палестины – единственного законного представителя палестинского народа, из процесса политического урегулирования на Ближнем Востоке,

поставить непреодолимые преграды на пути справедливого решения палестинской проблемы, перечеркнуть навсегда вопрос о создании независимого палестинского государства.

Как отмечается в послании министра иностранных дел Украинской ССР Председателю Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа по случаю Международного дня солидарности с народом Палестины:

"В условиях сохраняющейся остроты напряженности на Ближнем Востоке, которую питают агрессивные устремления Израиля и антиарабский, антипалестинский курс Вашингтона, все более возрастает актуальность и настоятельная необходимость всеобъемлющего и справедливого урегулирования на основе вывода израильских войск со всех оккупированных с 1967 года арабских территорий, осуществления неотъемлемого права арабского народа Палестины на самоопределение и создание независимого государства".

Реальную основу ближневосточного урегулирования и решения палестинского вопроса представляют известные предложения, выдвинутые Советским Союзом в 1984 году и получившие подтверждение и развитие в последующие годы. Это конкретный план установления на Ближнем Востоке прочного мира, соответствующий общепризнанным нормам международного права и решениям Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи ООН. Эти предложения поддержаны многими странами. Большинство членов ООН, в том числе немало союзников США, одобрили и советскую инициативу созвать представительную международную конференцию по Ближнему Востоку с участием всех заинтересованных сторон, включая ООП. Нам представляется, что наступило время предпринять конкретные шаги по созыву такой конференции. Наиболее приемлемым предложением в этой связи является инициатива о создании подготовительного комитета из пяти постоянных членов Совета Безопасности. Эта инициатива, выдвинутая в ходе состоявшейся в этом году встречи Генерального секретаря ЦК КПСС М.С. Горбачева и президента Франции Ф. Миттерана, уже нашла широкое понимание и поддержку во многих странах мира. Подтверждением этому служит Политическая декларация, принятая главами государств и правительств неприсоединившихся стран в Хараре в сентябре с.г., в которой они поддержали идею создания в рамках Совета Безопасности подготовительного комитета с участием постоянных членов Совета для изыскания эффективных путей и средств созыва международной конференции, идею проведения которой поддержала Генеральная Ассамблея ООН в резолюции 38/58.

Создание подготовительного комитета в рамках органа ООН, несущего главную ответственность за поддержание международного мира и безопасности, несомненно, явилось бы важным и долгожданным шагом в направлении справедливого решения палестинской проблемы, способствовало бы нахождению эффективных путей в процессе разблокирования конфликтной ситуации на всем Ближнем Востоке. Подготовительный комитет мог бы обсудить и предпринять необходимые меры по созыву международной конференции, рассмотреть и объективно разрешить различные проблемы, связанные с ее проведением.

Мы еще раз призываем те государства, которые высказывали свое негативное отношение к созыву международной мирной конференции по Ближнему Востоку, пересмотреть свою позицию. Их согласие на создание подготовительного комитета в рамках Совета Безопасности помогло бы сдвинуть с мертвой точки решение давно назревших проблем, продемонстрировало бы их желание не словом, а делом способствовать реализации благородных целей и принципов Устава ООН.

Позитивный вклад в решение палестинской проблемы вносит Организация Объединенных Наций, в том числе Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа под руководством Председателя г-на Сарре. Как видно из доклада, в течение 1986 года Комитет проделал большую работу для выполнения возложенных на него полномочий. В соответствии со своим мандатом Комитет продолжал следить за положением в вопросе о Палестине и прилагал все усилия, чтобы содействовать осуществлению своих рекомендаций, которые неоднократно одобрялись Генеральной Ассамблеей. Заслуживают одобрения усилия Комитета по организации и проведению региональных семинаров в Европе, Африке и Северной Америке, а также ряда совещаний и симпозиумов неправительственных организаций. Эти мероприятия, несомненно, внесли значительный вклад в развитие и мобилизацию международного общественного мнения по вопросу о Палестине. Делегация Украинской ССР в этой связи хотела бы особо отметить, что участники всех трех региональных семинаров, организованных Комитетом, подтвердили, что

"проблема осуществления неотъемлемых прав палестинского народа по-прежнему остается сердцевинной ближневосточного конфликта и что не может быть достигнуто никакого всеобъемлющего, справедливого и прочного мира в регионе без реализации этих прав в соответствии с резолюциями ООН (A/41/35, стр. 20)".

(Г-н Удовенко, Украинская ССР)

Участники семинаров подтвердили также

"необходимость созыва Международной мирной конференции по Ближнему Востоку под эгидой Организации Объединенных Наций и призвали те государства, которые не поддерживают идеи обеспечения осуществления неотъемлемых прав палестинского народа, в частности США и Израиль, пересмотреть свои позиции в пользу решения этой проблемы". (Там же, стр. 20)

(Г-н Удовенко, Украинская ССР)

Решения семинаров неопровержимо свидетельствуют о том, что в мире существует совершенно определенное мнение о путях и средствах объективного и справедливого решения палестинской проблемы. Конкретные предложения по этому вопросу содержатся и в последних рекомендациях Комитета. Для их реализации необходимо активизировать политические и дипломатические усилия всех заинтересованных сторон.

Являясь членом Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, Украинская ССР всегда прилагала и прилагает неустанные усилия к тому, чтобы им выработывались полезные решения, отвечающие интересам палестинского народа.

Мы призываем все страны предпринять коллективные усилия для справедливого решения палестинской проблемы под эгидой Организации Объединенных Наций и на основе соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций положить конец невыносимым страданиям палестинского народа.

Украинская ССР вновь заявляет о своей поддержке борьбы палестинского народа под руководством ООП – его единственного законного представителя – за обеспечение своих национальных прав и призывает к сплочению и единству ООП в ее мужественной борьбе.

Г-н ДЖУДИ (Алжир) (говорит по-французски): В следующем году исполнится сорок лет беспрецедентной трагедии палестинского народа, за которую наша Организация несет историческую ответственность. Эта трагедия началась для палестинского народа с разделения его родины, продолжается в изгнании и сейчас достигла крайней степени накала из-за политики геноцида, проводимой сионистским режимом с целью подавления его сопротивления.

Лишенный земель своих предков, вынужденный жить в изгнании и в лагерях беженцев, палестинский народ, который отказывается отречься от своих прав или от своей веры, является жертвой систематических репрессий и террористических актов, угрожающих самому его существованию, причем даже на тех далеких землях, которые служат ему прибежищем.

Специальный комитет по расследованию затрагивающих права человека действий Израиля вновь вынес от имени подавляющего большинства обвинение в адрес сионистских оккупационных властей. Усиливающиеся репрессии, характеризующиеся жестокостью и неизбирательностью, направлены против гражданского населения. Являясь объектами любого вида несправедливости, претеснений, произвольного задержания и разгула провокационных актов, палестинцы вынуждены выбирать между ежедневным адом

непрекращающихся репрессий и изгнанием со всеми вытекающими отсюда испытаниями и бедами. И даже в изгнании сионистские силы агрессии проявляют неуважение к суверенитету государств и нарушают их территориальную целостность, преследуют и убивают женщин и детей и уничтожают ту небольшую собственность, которую им удалось приобрести.

Наряду с политикой эскалации, террора и агрессии, сионистский режим с той же самой последовательностью и абсолютной безнаказанностью проводит систематическую политику создания поселений на оккупированных арабских и палестинских территориях, несмотря на то, что Совет Безопасности единодушно объявил такие действия незаконными, поскольку они противоречат четвертой Женевской конвенции, которая четко запрещает оккупирующей власти посягать на территориальную целостность оккупируемых территорий. Такая политика направлена на увековечение оккупации с тем, чтобы сделать необратимым процесс захвата земель, начатый в 1981 году с аннексии сирийских Голанских высот и объявления Иерусалима так называемой вечной столицей Израиля.

Сталкиваясь с политикой создания ситуации свершившегося факта, Совет Безопасности не смог принять единственное решение, которое могло бы восстановить закон и мир на Ближнем Востоке. В соответствии с этой политикой вопрос о Палестине представляется лишь в виде проблемы беженцев, в то время как Генеральная Ассамблея, опираясь на мировое общественное мнение, рассматривает его как Гордиев узел ближневосточного конфликта, а Совет Безопасности до сих пор не может выполнить свои обязанности.

Палестинский народ, которому давно отказано в праве на национальное существование под руководством Организации освобождения Палестины, в результате упорной борьбы и понесенных жертв смог преодолеть враждебность одних и равнодушие других; и наконец, он добился признания реальности, с которой необходимо считаться; он поставил в качестве необходимого условия любого справедливого всеобъемлющего урегулирования ближневосточной проблемы свое право на самоопределение и независимость.

В свете этих фактов Генеральная Ассамблея 12 лет назад взяла на себя ответственность перед историей. Она признала тем самым несправедливость и отдала должное этому народу, признав законность его борьбы. Встав на путь защиты неотъемлемых национальных прав палестинского народа и признав Организацию

освобождения Палестины в качестве его единственного законного представителя, она заняла единственно возможную позицию в отношении достижения справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке.

Такой подход, который был подтвержден в последующих резолюциях Генеральной Ассамблеи и который ежегодно получает широкую поддержку международного сообщества, три года назад привел к определению рамок переговоров с целью достижения всеобъемлющего урегулирования ближневосточного кризиса. Этими рамками является Международная мирная конференция по Ближнему Востоку, в которой должны принимать участие на равной основе все стороны в конфликте, включая Организацию освобождения Палестины, единственного законного представителя палестинского народа.

Проведение этой Конференции, принцип которой был одобрен международным сообществом, затягивается ввиду тактики проволочек, которую сионистский режим постоянно применяет в ответ на любые мирные инициативы. Нет необходимости здесь напоминать, что в свой Фесский план 1982 года главы суверенных арабских государств включили свою инициативу по проведению такой конференции.

Это не единственные предложенные рамки переговоров для достижения справедливого и всеобъемлющего урегулирования конфликта и создания прочного мира в регионе. Поэтому важно, чтобы все эти усилия, особенно усилия Совета Безопасности, который должен играть решающую роль в этой области, были направлены на преодоление препятствий, которые мешают созыву такой конференции и созданию условий, необходимых для ее успешного проведения.

Опасное развитие ближневосточного конфликта на протяжении последних сорока лет и его расширение в последние месяцы на другие географические районы, свидетельствуют об обострении этого конфликта, а также об увеличивающейся опасности, угрожающей международному миру и безопасности. В основе такого опасного положения лежит отрицание национальных прав народа, палестинского народа, и оккупация его родины - Палестины. Помимо отрицания таких прав и оккупации, мы должны отметить упрямство режима Тель-Авива, который, наращивая число актов агрессии и провокаций против арабских государств, превратил целый регион в очаг постоянной напряженности.

(Г-н Джуди, Алжир)

Таким образом, ясно, что до тех пор, пока палестинский народ, которому моя страна воздает должное за его героическое, мужественное сопротивление оккупации и политике создания ситуации свершившихся фактов, не сможет пользоваться всеми своими неотъемлемыми национальными правами, особенно правом на самоопределение, правом вернуться на свою родину и создать свое собственное независимое государство, и до тех пор, пока оккупация арабских территорий и политика террора и агрессии, проводимая сионистским режимом, не будет прекращена, Ближний Восток будет по-прежнему осаждаться демонами войны, и мир постоянно будет находиться под угрозой эскалации этого конфликта со всеми его последствиями, опасными для международного мира и безопасности.

Долг международного сообщества - трудиться во имя восстановления мира на Ближнем Востоке. Совет Безопасности должен полностью осознать значение происходящего и выполнить свой наивысший долг.

Г-н ГАРАВИТО ЭРНАНДЕС (Колумбия) (говорит по-испански): Колумбия, миролюбивая страна и поборник, по своей природе и по определению, взаимопонимания, основанного на уважении равенства всех братских народов в мире, не может не сказать об одной из главных проблем наших дней, проблеме, которая воплотила в себе все религиозные, философские и политические аспекты, мешающие установлению экономической, политической и социальной стабильности на земле, где народы должны жить в достоинстве, поскольку она является перекрестком и родиной двух самых важных религий всех времен - христианства и иудаизма. Однако мы должны это утверждение предварить замечанием о том, что, хотя ислам не появился в Палестине, тем не менее справедливо то, что его культурные аспекты тесно связаны с другими великими религиями, с помощью которых человек стремится идти по пути справедливости и истины не только к миру, но и к достижению блаженства в другой жизни, в соответствии с долгом и принципами этих трех великих религий в нашем беспокойном мире.

Те из нас, поведение которых в конце двадцатого столетия определяется философскими, теологическими и моральными рамками, не могут понять, как эти религии могут мириться с поведением верующих в отношении своих собратьев. Один из примеров - это лишение палестинского народа его права на территорию и национальность, вследствие чего беженцев игнорируют или обращаются с ними, как с чужеземцами, приносящими несчастье странам, предоставившим им убежище; и те, кто

(Г-н Гаравито Эрнандес, Колумбия)

живет на собственной земле палестинцев, относятся к ним как к иностранцам, с недоверием, обычно испытываемым к преступникам. В Организации Объединенных Наций, наблюдающей за событиями, которые некоторые считают благоприятными, а у других эти события вызывают тревогу, палестинцев игнорируют и ставят в положение бумажных изоляторов на заводах, вырабатывающих ядерную энергию.

Куда же мы идем и какова польза от деятельности Организации Объединенных Наций, если ее резолюции не выполняются и не соблюдаются? С момента создания этой Организации Колумбия придерживается сбалансированной позиции, стремясь к справедливости в отношении палестинской проблемы. Колумбия всегда голосовала за признание неотъемлемых прав палестинского народа; она отстаивала самоопределение этого народа; она осуждала оккупацию его территории силой; и она требовала права для всех народов жить в мире, свободном от угроз. Однако это не помешало Колумбии четко и определенно признать существование государства Израиль как свободного суверенного государства, порожденного волей народа, который, как и палестинский народ, выстрадал свое право на родину. Однако есть разница в положении Израиля и палестинского народа: Израиль, начиная с 1948 года, был признан как государство, то есть добился положения, которого так и не добился палестинский народ, несмотря на усилия Организации Объединенных Наций.

Палестинский вопрос достиг такого этапа, когда только здравый смысл может способствовать его решению. Вера в то, что эта проблема может быть решена силой оружия или гонкой вооружений, в которую будут втянуты стороны в конфликте, послужит лишь тому, что еще больше отдалит отправную точку, основным элементом которой является диалог, направленный на обеспечение сосуществования двух народов, являющихся братьями по происхождению, месту проживания и судьбе. Сложность и усовершенствованная технология производства современного оружия могут привести человечество к катастрофе, если мы не прислушаемся к голосу разума и не признаем тот факт, что солнце восходит для всех.

Всегда стоит вспомнить следующие слова из Устава Организации Объединенных Наций, который мы подписали и который мы обязались выполнять:

(Г-н Гаравито Эрнандес, Колумбия)

"Мы, народы Объединенных Наций, преисполненные решимости избавить грядущие поколения от бедствий войны, дважды в нашей жизни принесшей человечеству невыразимое горе, и ... создать условия, при которых могут соблюдаться справедливость и уважение к обязательствам, вытекающим из договоров и других источников международного права".

Разве эти принципы, которые стали кодексом поведения для стран мира в 40-е годы, были другими и отличались от тех, которые существуют в настоящее время? Или, может быть, факты взяли верх над задачей сохранения мира, задачей, которую народы мира решили доверить Организации Объединенных Наций? Или дух превосходства, господства и колониализма, которым руководствуются некоторые государства, не удовлетворенные своими границами, будет по-прежнему создавать ситуации, при которых другие более слабые государства и народы будут преследоваться и подвергаться унижениям? Что за заблуждение порочить Устав наших стран! Для того чтобы сохранить мир между народами мира, Колумбия призывает к пересмотру Устава Организации Объединенных Наций, причем не с точки зрения его сути или духа, а скорее с точки зрения его формы, с тем чтобы предоставить этой Организации механизм более соответствующий мандату Генеральной Ассамблеи. Нам представляется, что, чем больше мы хотим жить в согласии, тем дальше мы уходим от него.

Если мы проанализируем геополитику, мы поймем, что на каждом из наших континентов происходят вооруженные столкновения, которые ведут не только к возникновению конфронтации между странами, но и к борьбе, которая разрушает элементы национальности. Вызывает сожаление то, что это желание завоевать любой ценой поощряет терроризм. Мы должны совершенно определенно спросить себя, действительно ли мы верим и способны ли мы, как государство, уважать принципы Генеральной Ассамблеи.

(Г-н Гаравито Эрнандес, Колумбия)

Колумбия выступает с призывом к согласию, справедливости и уважению жизни и права на родину, в которой можно спокойно жить и умирать. Настало время поблагодарить от имени Колумбии Верховного комиссара по делам беженцев за его усилия, а также за его последовательную политику, проводимую на благо тех несчастных людей, которые, преследуемые другими людьми, верят только в Бога, в свою Родину и в жизнь после смерти. Именно для них, для беженцев мира, Организация Объединенных Наций должна продолжать свое существование, поскольку, как подчеркивается в одной из ее резолюций, центральным элементом ближневосточного конфликта является палестинский вопрос, и всеобъемлющее, прочное и справедливое урегулирование не может быть достигнуто в этом регионе без полного осуществления палестинским народом его неотъемлемых национальных прав. Мы приветствуем каждое усилие, направленное на достижение взаимопонимания, начиная от кэмп-дэвидского соглашения и кончая конференцией на высшем уровне в Фесе, Марокко, за которой последовала другая конференция в верхах арабских государств в Касабланке. Наиболее логично и прагматично было бы, если Израиль и представители палестинского народа нашли бы решение такой серьезной проблеме.

Совершенно по-разному можно рассматривать палестинскую проблему глазами тех, убеждения которых определяются культурой, унаследованной за пределами региона, и глазами тех, кто попал в водоворот этих событий. Уважение прав братских народов является основным элементом политики самоопределения народов.

Зачем нам нужно международное право, если мы не собираемся поступать в соответствии с ним? Зачем нам нужен мир, если мы делаем из него посмешище? Зачем нам нужны договоренности, если мы собираемся нарушать их?

В своем недавнем выступлении наш президент г-н Вирхилио Барко Варгас, выступая перед этой Ассамблеей и конкретно излагая внешнюю политику нашей страны, заявил, что Колумбия внесла значительный вклад в создание, развитие и улучшение как межамериканской системы, так и Организации Объединенных Наций.

Мы всегда поощряли субрегиональные чаяния об интеграции. В нашем поведении на международной арене мы руководствуемся принципами невмешательства, самоопределения народов и мирного урегулирования споров между государствами.

(Г-н Гаравито Эрнандес, Колумбия)

Данная организация всегда стремилась к тому, чтобы рассматривать реалистично складывающиеся ситуации, отдельные элементы которых ведут к возникновению споров, а результаты таких усилий по поиску достижения окончательных целей вряд ли можно назвать положительными. Безусловно, работа не прекращается на этом. Мы будем продолжать выпускать протоколы, принимать резолюции и предпринимать прочие усилия, которые находятся в возможностях человека, а тем временем другие могут нарушать их, пренебрегая нашими поисками правды. Я полагаю, что только лишь человеческий разум, озаренный Богом, Аллахом или Яхве, сможет принести мир народам Израиля и Палестины.

Г-н БА-ИССА (Демократический Йемен) (говорит по-арабски): Вопрос о Палестине имеет непосредственное отношение к нашей Организации. В Организации Объединенных Наций к нему особое отношение. Земля Палестины была узурпирована на глазах у Организации Объединенных Наций. Земля Палестины была поделена на части, и на основе резолюции этой Организации было создано государство Израиль, в результате чего возникла власть агрессоров, проводящая политику террора и расизма. Парадоксом является то, что это образование превратилось в такое образование, которое, как никто иной, нарушает резолюции Организации Объединенных Наций и ее Устава.

Прошло сорок лет со дня создания этого образования, и оно по-прежнему проводит политику колониализма и неоколониализма, а также свою расовую политику экспансии в самых различных международных условиях. Народ Палестины сейчас ведет борьбу за создание независимого государства на земле Палестины, за обеспечение своего права возвратиться на родину. Прошло много времени с тех пор, как сионизм и сионистский режим открыто вступили на путь колониализма, и миролюбивые народы, стремящиеся к прогрессу, стали свидетелями создания нового мира, в котором они хотели бы разрушить все связи господства и эксплуатации. Однако это было не по нраву некоторым крупным державам, которые делают все возможно для того, чтобы затормозить прогресс в развивающихся странах. Мы считаем Израиль острием, вонзившимся в самое сердце арабского мира. Империалистические силы там выступают против арабских народов.

Без неограниченной военной и экономической поддержки, которую получает Израиль от определенных государств, он не смог бы игнорировать чаяния международного сообщества и нарушать резолюции Организации Объединенных Наций, но некоторые

(Г-н Ба-Исса, Демократический Йемен)

государства сделали силу альтернативой законности и направили свои усилия лишь на достижение своих узкокорыстных интересов, вместо того, чтобы поддерживать дело угнетенных народов и создать в мире отношения, основанные на справедливости и равенстве в соответствии с принципами Устава и международного права. Но даже эта расистская система не может и дальше игнорировать нашу Организацию. Постоянный член Совета Безопасности, Соединенные Штаты Америки, пытались и до сих пор пытаются оказать поддержку Израилю, причем свою полную поддержку в нарушение прав палестинского народа, прав, которые Соединенные Штаты должны защищать, поскольку они несут ответственность за сохранение международного мира и безопасности.

Организация Объединенных Наций теряет свой авторитет и, если она не обеспечит уважения принципов Устава, ее эффективность будет поставлена под сомнение. Мы должны укрепить нашу веру в эти принципы и подтвердить нашу приверженность соблюдению резолюций Организации Объединенных Наций. Организация Объединенных Наций должна найти решение этому вопросу. Международное сообщество неоднократно заявляло о своей поддержке палестинского народа и его справедливой борьбы. Палестинский вопрос является сердцевинной всей ближневосточной проблемы. В этом регионе никогда не будут установлены мир и стабильность, если не будет найдено всеобъемлющее и справедливое решение в рамках международной конференции, за проведение которой выступает Организация Объединенных Наций. Такова воля международного сообщества, за исключением Израиля и Соединенных Штатов, которые пытаются найти частичные и односторонние решения этой проблемы. Становится ясно, что мир на Ближнем Востоке невозможно установить до тех пор, пока Израиль не выведет свои войска с оккупированных палестинской и арабских территорий и до тех пор, пока палестинский народ не осуществит свои неотъемлемые национальные права.

Курс на политическую и экономическую аннексию, политика узаконивания созданных образований, политика государственного терроризма, политика создания ситуаций свершившегося факта, политика изменения демографической структуры оккупированных территорий - все это не может никогда увенчаться успехом.

(Г-н Ба-Исса, Демократический Йемен)

Движение неприсоединения подтвердило на своей конференции на высшем уровне в Хараре законность борьбы палестинского народа под руководством Организации освобождения Палестины (ООП), его единственного законного представителя.

В последние 40 лет мир стал свидетелем больших событий, народы всего мира добились великих побед: появились новые принципы, новые ценности. В прошлом году мы отметили двадцать пятую годовщину со времени принятия Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам. Многие народы достигли независимости, однако палестинский народ по-прежнему живет под игмом оккупации и страдает от последствий политики угнетения и экспансионизма. Он по-прежнему лишен своего права на самоопределение. Израиль при поддержке своих союзников по-прежнему проводит свою политику колонизации и свою расистскую политику, игнорируя все резолюции и призывы международного сообщества, направленные на освобождение палестинского народа и восстановление мира и стабильности на Ближнем Востоке.

Проведение такой политики и та ситуация, которая сложилась на Ближнем Востоке, – это основная проблема, которую необходимо разрешить, поскольку мир в этом регионе не может быть урегулирован и решен иначе. Мы считаем, что союзники Израиля и те, кто поддерживает их, поняли, что их политика не сможет положить конец израильскому вызову. Все попытки обойти резолюции Организации Объединенных Наций и ее роль в любом справедливом урегулировании потерпели провал. Сейчас нужно, чтобы Организация Объединенных Наций взяла на себя свою историческую ответственность. Необходимо созвать международную конференцию с участием всех заинтересованных сторон, включая ООП, которая должна участвовать на равноправной основе с целью полного ухода Израиля со всех оккупированных территорий и обеспечения неотъемлемых прав палестинского народа, а именно, права на возвращение на родину, права на самоопределение и создание своего собственного независимого государства на своей национальной территории.

Без выполнения всех этих условий, порочный круг насилия и волнений будет продолжаться в этой части мира.

Г-н ФАРАХ ДИРИР (Джибути) (говорит по-английски): С того самого момента, когда была принята резолюция Организации Объединенных Наций 181 (II), озаглавленная "Будущее правительство Палестины", палестинская трагедия стала кошмаром

(Г-н Фарах Дирир, Джибути)

международного сообщества. В течение 40 лет сионистские власти, не прислушиваясь ко всем международным призывам к миру на Ближнем Востоке, надменно попирают все резолюции Организации Объединенных Наций, порождая насилие и террор там, где целый народ, ограбленный и лишенный своих корней, стоит перед лицом политического, экономического, культурного и физического уничтожения. В течение 40 лет сионистские власти ведут свои преднамеренные и постоянные происки, направленные на то, чтобы запутать основной вопрос арабо-израильского конфликта, пытаются отвлечь международное внимание и ставят препятствия на пути постоянных усилий в деле содействия справедливому и прочному миру на Ближнем Востоке.

Война всегда была израильским способом решения проблем. Вся история агрессии и аннексии сионистского государства Израиль вытекает из искажения фактов и искаженной логики сионистской пропаганды, которая говорит о так называемой "земле обетованной", таким образом обеспечивая себе незаконное владение Палестиной и господство над ней. Выдвигая эту фальшивую претензию, сионистское государство продолжает оправдывать свою экспансионистскую политику захвата палестинских и других арабских земель и изгнания жителей для того, чтобы содействовать еврейской иммиграции.

К сожалению, международному сообществу до сих пор не удалось мобилизовать необходимую согласованную деятельность для того, чтобы заставить Израиль изменить свою гнусную политику, которая по-прежнему лишает палестинский народ его прав человека.

Сионистское государство Израиль не имеет никакой законности – будь то исторической, библейской или юридической – на всех палестинских и других арабских землях, где это государство обосновалось. Также не имеет никакой моральной законности, оправдывающей его практику расизма и государственного терроризма на оккупированных палестинских и других арабских землях.

Как все знают, сионистское государство Израиль явилось детищем фальшивой идеологии и было создано в результате серии актов насилия и терроризма. Оно было создано в качестве достойной сожаления ошибки в ущерб палестинским арабам. Оно существует не за счет своей усердной работы и силы, а за счет притока финансовых и военных сил, которые дают ему его мощные сторонники. Сионистское государство Израиль, как оно уже доказало, является чужеродным элементом, могущественные, но не

Г-н Фарах Дирир, Джибути)

мудрые доктора не смогли успешно управлять его внедрением в новую и насильственно захваченную среду на Ближнем Востоке, вследствие его воинственного и агрессивного поведения по отношению к арабскому населению, которое страдает от отчуждения своей земли.

Политика сионизма расцвела за счет палестинского народа, существование которого она отрицает. Это было очевидно с самого начала, когда сионистский Израиль проводил свою жестокую практику создания крупного еврейского большинства на земле, населенной коренным палестинским арабским населением.

Можно лишь удивляться тому, с какой молниеносной быстротой одно население было изгнано со своей родины и заменено другим населением, и земля перешла из рук в руки. Это произошло в соответствии с осуществлением сионистского плана систематической экспроприации, который был разработан задолго до того, как концепция сионистского государства Израиль была создана в результате достойной сожаления Декларации Бальфура 1917 года.

Кажется столь парадоксальным, что страна, столь небольшая по территории и по количеству жителей, может играть столь неприемлемую роль в мировых делах. Как же это произошло, что сионистское государство Израиль смогло взять на себя такую заметную роль в глобальной стратегии, что сегодня оно в состоянии угрожать международному миру и безопасности?

(Г-н Фарах Дирир, Джибути)

Может быть, ответ на этот вопрос заключается во много раз повторенном факте о том, что государство Израиль было создано в качестве агента с целью военной разведки и наблюдения; как военная машина, призванная сыграть роль экспериментальной боевой лаборатории и стать эффективным катализатором для увековечения некоторых иностранных экономических, торговых и коммерческих интересов и для расширения их влияния на Ближнем Востоке. За это сионистское государство получает неограниченную помощь – самую большую в мире – неограниченное покровительство, а также все деньги и все оружие, которые ему нужны для порабощения палестинского народа и постоянной дестабилизации Ближнего Востока. В таких условиях бессмысленно ожидать от Организации освобождения Палестины и других арабов безоговорочного признания Израиля.

Возникает вопрос, как палестинцы могут мириться с экспроприацией их земель и с их изгнанием. Как можно оправдать существование Израиля, когда войнам и грабегам не видно конца и когда наглые акты агрессии и аннексии каждый раз ведут к приобретению им новых территорий?

Какой Израиль должны признать Организация освобождения Палестины и другие соседние с ним арабские страны? Может быть, тот Израиль, создание которого предусматривалось планом Организации Объединенных Наций, касающимся раздела Палестины, от 1948 года, планом, систематически нарушавшимся им? Может быть, Израиль, созданный в 1948 году в результате его террора в Деир-Ясине; или террора, совершенного в Кфар-Кассеме в 1956 году, или в результате развязанной им в 1967 году агрессивной войны? Может быть, Израиль, совершивший в 1982 году неспровоцированную агрессию против Ливана, где и по сей день израильские войска ведут агрессивные действия, прибегая к эскалации насилия и террора, в результате чего наносится огромный людской и материальный ущерб палестинцам и другим арабам? Может быть, Израиль, виновный в позорных злодеяниях и трагических событиях в Сабре и Шатиле; или, может быть, Израиль, упрямо насаждающий все новые и новые поселения на арабских территориях? Может быть, Израиль Ариэля Шарона, стремящегося покорить весь Ближний Восток от Проливов до Суэцкого канала? Или Израиль, коварно замышляющий расчлнить все арабские государства? И наконец, как можно требовать признания Израиля от организации, само существование которой он отрицает? Давайте не будем ставить телегу впереди лошади.

(Г-н Фарах Дирир, Джибути)

Решение палестинской проблемы можно найти, только поняв подлинную причину арабо-израильского конфликта. Вопрос заключается не в сионистской шумихе вокруг безопасности Израиля, а в борьбе за свободу целого народа, стремящегося избавиться от жестокостей, совершаемых против него во имя расистской доктрины сионизма, которая узаконила агрессию, колониализм и государственный терроризм в отношении целого народа, единственное преступление которого состоит в том, что он борется за свободу и национальную независимость на своей родине.

Вот почему моя делегация считает, что палестинский вопрос является сердцевинной ближневосточного конфликта и что не может быть справедливого и прочного урегулирования без признания неотъемлемых прав палестинского народа на самоопределение, национальную независимость и создание своего независимого суверенного государства в Палестине.

В любой мирной инициативе, направленной на достижение стабильного и прочного мира на Ближнем Востоке, должно предусматриваться участие Организации освобождения Палестины, единственного представителя палестинского народа, и вывод израильских войск со всех арабских территорий, оккупированных с 1967 года, включая Иерусалим. Арабские государства продемонстрировали свое горячее стремление к мирному урегулированию ближневосточного конфликта, когда их главы государств и правительств, собравшиеся на двенадцатую Конференцию на высшем уровне в Фесе, Марокко, в сентябре 1982 года, приняли Арабский мирный план, который позднее был подтвержден чрезвычайной Конференцией на высшем уровне, состоявшейся в Касабланке в октябре прошлого года.

Весь мир должен быть признателен палестинскому народу за то, что он проявляет исключительное терпение, требуя осуществления своих неотъемлемых прав самими мирными средствами, имеющимися в распоряжении народа, страдающего в результате грубой и несправедливой ошибки; народа, изгнанного со своей родины и вынужденного скитаться, не имея пристанища в течение 40 лет.

Поэтому все миролюбивое международное сообщество, представленное в Организации Объединенных Наций, должно добиваться стабильного и прочного урегулирования палестинского вопроса. Мы считаем, что самым подходящим шагом к этой цели является незамедлительный созыв Международной мирной конференции по Ближнему Востоку под

(Г-н Фарах Дирир, Джибути)

эгидой Организации Объединенных Наций при равноправном участии всех заинтересованных сторон, включая пять постоянных членов Совета Безопасности, а также Организацию освобождения Палестины как единственного законного представителя палестинского народа. Мирный план должен быть неделимым и всеобъемлющим, основанным на соответствующих резолюциях Организации Объединенных Наций, в которых предусматривается полный и безоговорочный уход Израиля со всех палестинских и других арабских территорий, оккупируемых им с 1967 года, включая Иерусалим.

В заключение я хотел бы выразить нашу признательность Комитету Организации Объединенных Наций по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, который под умелым руководством посла Сенегала г-на Сарре мобилизовал внимание и поддержку международного сообщества делу борьбы палестинского народа за осуществление своих неотъемлемых прав на самоопределение и создание независимого и суверенного палестинского государства.

Моя делегация надеется, что выводы и рекомендации Комитета встретят полную поддержку международного сообщества.

Г-н ТРЕЙКИ (Ливийская Арабская Джамахирия) (говорит по-арабски): Сегодня мы собрались здесь, чтобы обсуждать вопрос о Палестине, вопрос о палестинском народе, вопрос о трагедии народа, в отношении которого совершался и продолжает совершаться геноцид и массовые убийства. Мы обсуждаем величайшую в современной истории человеческую трагедию. Мы обсуждаем также явление колониалистского поселенчества, нацистско-фашистско-расистское явление, то есть сионистское присутствие на священных землях Палестины, колыбели трех монолитных религий: исламской, христианской и иудейской. То, что продолжает совершаться на палестинской земле, — это не что иное, как поселенческо-колониалистское явление, подобное явлению, происходящему в Южной Африке, ответственность за которое несет фашистское расистское белое меньшинство.

(Г-н Трейки, Ливийская
Арабская Джамахирия)

Эти два режима органически связаны. Оба режима были созданы на основе расистской идеологии, расистско-сионистской доктрины в Палестине и расистской доктрины в южной части нашего континента. Оба расистских режима были созданы одним и тем же колониализмом, британским колониализмом. Британский колониализм повинен в создании в Палестине этого расистского сионистского образования. Как сказал покойный президент Египта Насер: "Те, кто не владел землей, пообещали ее тем, кто не имел на нее права". Британия, которая не была хозяином земли Палестины, отдала эту землю сионистской расистской клике, которая не имела на нее права. Исходя из этого, мы должны подходить к вопросу о Палестине как колониальному расистскому явлению поселений.

Рассмотрение нами этого вопроса не означает, что мы испытываем антагонизм к иудаизму как к религии или к евреям. Это, скорее, антагонизм по отношению к расистскому колониалистскому характеру чужеродного режима, созданного в Палестине.

Каково же решение этой проблемы? Как Организация Объединенных Наций могла бы выполнить свою ответственность? Какое будущее ждет палестинский народ? Действительно, каково будущее мира и безопасности в Средиземноморье и в мире в целом? Организация Объединенных Наций совершила историческую ошибку, приняв в члены международного сообщества это искусственное образование. Эта историческая ошибка, несомненно, была сделана неосознанно народами мира и при подстрекательстве международного сионизма, этой расистской силы. Организация Объединенных Наций должна исправить эту историческую ошибку. Сколько бы мы ни говорили о международной конференции, о неотъемлемых правах палестинского народа, сколько бы ни принимали резолюций по этому вопросу, этим проблемы не решить.

История нацистского расистского сионизма в Палестине - это история продолжающегося колониализма. От оккупации всей Палестины до совершения постоянных актов агрессии против арабской нации, до аннексии арабских территорий, соседних с Палестиной, вплоть до аннексии колыбели священных религий, то есть Иерусалима, до создания самого этого искусственного образования мы являемся свидетелями того, что это колониалистское образование день ото дня укрепляется с помощью создания

(Г-н Трейки, Ливийская
Арабская Джамахирия)

поселений при финансовой помощи Соединенных Штатов. Постоянно, день за днем, мы являемся свидетелями актов геноцида, совершаемых против палестинского народа в оккупированной Палестине и на соседних арабских территориях и даже на других арабских территориях. Мы также являемся свидетелями актов убийств руководителей палестинского народа.

Даже если послушать тех, кто говорит о правах человека, возникнет вопрос, о каком человеке они говорят, если арабский человек в Палестине и африканский человек в южной части нашего континента не является частью человеческой расы? Разве перемещенный палестинец не человек? Нам говорят о терроризме. А что является большим проявлением терроризма, нежели изгнание более четырех миллионов палестинцев с их родины, которые разбросаны сейчас по всему миру? Разве присутствие сионистской клики здесь, среди нас, в то время как подлинный представитель палестинского народа не присутствует в этом зале, – это не терроризм? Разве акты, повседневно проводимые против палестинского народа – бомбардировки, применение против него самых современных арсеналов американского оружия – это не терроризм? А что означает бойня в Сабре и Шатиле и в Деир Яссине, а также другие преступления, которые ежедневно совершаются против палестинского народа? Может быть, это уважение прав человека? Разве это не акты терроризма? Нет. По мнению западных стран, в целом это акты гуманизма, за которые агрессора следует вознаградить 5 миллиардами долларов, ежегодно поступающих из Соединенных Штатов. Сегодня мы слышали, как кто-то говорил, что его страна сделала взнос в Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР): они внесли деньги в помощь беженцам, чтобы те продолжали быть беженцами и продолжали жить в палатках. И они же дают средства и оружие сионистским фашистским нацистам, чтобы они убивали все большее число палестинцев.

В своем сионистском образовании они говорят об "умеренных" и "экстремистах", "голубях" и "ястребах". Единственная разница в том, что Шамир хотел бы расправиться с палестинским народом быстро, применив смертоносное оружие, а Перес хотел бы убить их с помощью яда, оружия, которое действует медленно. Клика,

(Г-н Трейки, Ливийская
Арабская Джамахирия)

которая сейчас правит в Палестине, – это террористическая и кровожадная клика. История Организации Объединенных Наций свидетельствует об этом. История западных стран также свидетельствует об этом; и все-таки они не хотят признать этого.

Великобритания говорит о терроризме. И все же она принимает Шамира. И все же она не признает палестинский народ. И все же она отказывается принять какого-либо палестинца. Соединенные Штаты Америки делают то же самое. А потом они приходят сюда и говорят о терроризме и о правах человека, поскольку черный человек на юге Африки – это не человек, и араб – это тоже не человек.

Когда мы говорим, что Великобритания выступает против арабских стран, она говорит "нет". Тогда кто она? Друг? И здесь находится доказательство этого. Присутствие сионистского образования свидетельствует о всей глубине ее дружбы с арабскими государствами.

(Г-н Трейки, Ливийская Арабская
Джамахирия)

Когда мы говорим империалистам: "Вы враги нашей нации", - они отвечают нам: "Нет, мы ваши друзья, и вот тому доказательства". Мы можем говорить о возможности достижения решений бесконечно. Но мы не можем согласиться с половинчатыми решениями. Мы арабская нация, причем хорошо известно, что наша история - это история борьбы. Мы в течение многих лет боролись против колониальных империй и вышли из этой борьбы победителями. На протяжении столетий крестоносцы колониализма оставались на земле Палестины, и все же они ушли.

На протяжении многих лет в Родезии пребывали расисты, и тем не менее они ушли. Теперь среди нас присутствуют представители народа Зимбабве.

Эта фашистская нацистская клика, которая заправляет в Палестине, прекратит свое существование, как бы ни велика была поддержка, оказываемая ей империалистическими силами. Арабская нация, ведущая борьбу против сионистского образования, этого колониалистского и расистского явления, не может согласиться с половинчатыми решениями. Если некоторым арабским государствам приходится временно сдать свои позиции, это не означает, что наша нация капитулирует. Это не означает, что она сдается.

Арабская нация, переживающая в данный момент период разобщенности и разногласий, преодолет эти разногласия. Она объединится. Она станет победителем, и сионистской оккупации будет положен конец, какова бы ни была мощь Соединенных Штатов, Великобритании и других империалистических держав.

Единственное решение состоит в том, чтобы положить конец фашистской, нацистской клике, оккупирующей Палестину, и поставить на место этой клики палестинский народ, который должен в полной мере получить возможность осуществлять свои законные права. Любое другое решение будет ложным. Нас могут обвинить в отсутствии реализма. Но реализм не означает согласия с колониализмом и оккупацией. Революция - результат неприятия тягостной реальности. В этом состоит роль палестинской революции. Палестинский народ отвергает эту мучительную реальность и будет продолжать свою борьбу при поддержке арабской нации, мусульманского сообщества, а также всех прогрессивных сил и миролюбивых народов.

(Г-н Трейки, Ливийская Арабская
Джамахирия)

Организация Объединенных Наций должна исправить свою историческую ошибку и восстановить справедливость в отношении палестинского народа, восстановить его права, дать ему возможность вернуться на свои земли и жить так, как живут все другие народы мира, несмотря на все могущество колониализма и империализма. Каким бы ни был прочным стратегический альянс между сионистами и Соединенными Штатами, победа близка, и, если на то будет божья воля, присутствующие в этом зале представители станут свидетелями того, что эта историческая ошибка будет исправлена и палестинский народ вернется к себе на родину, чтобы осуществить свои права, а нацистский сионизм прекратит свое существование точно таким же образом, как и гитлеризм.

Г-н ХАМИД (Судан) (говорит по-арабски): Мне доставляет удовольствие выступать по обсуждаемому сегодня пункту повестки дня, а именно по вопросу о Палестине. Генеральная Ассамблея систематически рассматривает этот вопрос на протяжении нескольких лет, и тот факт, что Генеральная Ассамблея провозглашает 29 ноября каждого года Международным днем солидарности с палестинским народом, свидетельствует о том интересе, который международное сообщество проявляет к палестинскому вопросу, а также о его солидарности с палестинским народом в его справедливой и законной борьбе за восстановление его законного национального права возвратиться на отобранную у него землю и осуществлять свое право на самоопределение и независимое существование в своей собственной стране.

Большинство государств – членов Организации Объединенных Наций заинтересованы в решении палестинского вопроса, и это представляет собой достижение, поскольку именно эта проблема порождает данный конфликт и ведет к отсутствию безопасности и стабильности в этом регионе.

Агрессивная политика Израиля, его попытки затушевать палестинский вопрос и лишить палестинский народ своей самобытности, постоянное игнорирование Израилем воли международного сообщества, его опора на поддержку, получаемую им из-за границы – все это недвусмысленно свидетельствует о том, что он не стремится к справедливому и прочному решению данной проблемы. Он пытается лишить палестинский народ осуществления одного из самых важных прав, записанных в Уставе Организации Объединенных Наций, а именно: неотъемлемого права народов на самоопределение.

(Г-н Хамид, Судан)

Международная конференция по вопросу о Палестине, состоявшаяся в 1983 году в Женеве, подтвердила, что эти права должны быть восстановлены, и указала, как именно это может быть наилучшим образом сделано. Принципы, которые были разработаны на данной Конференции, заложили прочную основу для обеспечения справедливого и прочного мира в этом регионе, что представляет собой ту цель, к которой стремится международное сообщество.

Судан выражает свою солидарность с палестинским народом, так как палестинский вопрос по-прежнему представляет собой предмет нашей особой озабоченности. Мы хотели бы также здесь вновь заявить о своей поддержке палестинского народа и своей солидарности с ним и с его единственным законным представителем – Организацией освобождения Палестины (ООП), а также выразить нашу искреннюю надежду на то, что этот народ добьется осуществления своих целей и законных чаяний. Вот почему Судан всегда поддерживает усилия, предпринимаемые Специальным комитетом Организации Объединенных Наций по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, мы верим, что эти усилия получат поддержку, которой они заслуживают.

1986 год был провозглашен Годом мира, и мы выражаем надежду на то, что еще до конца этого года на Ближнем Востоке будет установлен справедливый и прочный мир. Мы надеемся, что мы станем свидетелями установления подлинного, настоящего мира, который гарантирует палестинскому народу основные права, позволяющие ему осуществить свои законные чаяния, о которых говорил в этом зале его единственный законный представитель – ООП.

Мы призывали к тому, чтобы была оказана помощь и поддержка ООН, о чем просил директор Политического отдела, выступая по соответствующему пункту повестки дня. Он подтвердил, что палестинский народ стремится всеми средствами и, прежде всего, мирными средствами, найти решение проблем и таким образом принести справедливый и прочный мир и стабильность в эту часть мира. Представитель Израиля, напротив, говорил совершенно четко и бессовестно с презрением и упрямством о террористической политике, проводимой Израилем в отношении сынов палестинского народа, которые продолжают борьбу за восстановление своих прав.

Вопрос о Палестине - это не вопрос просто о беженцах. Этот вопрос касается целого народа, который изгоняется со своей земли и богатства которого расхищаются. Это - проблема Ближнего Востока, который пытается любыми средствами отыскать справедливое, беспристрастное и мирное решение. Регион по-прежнему продолжает быть пороховой бочкой, которая может взорваться в любой момент, если не будет найдено решение. Вот почему Судан согласен со всеми международными организациями, которые подчеркивают необходимость проведения предложенной Международной мирной конференции по Ближнему Востоку. Мы рассматриваем ее проведение как единственный возможный путь для нахождения справедливого и прочного решения проблемы.

Именно поэтому Израиль и некоторые его союзники должны присоединиться ко всему международному сообществу, найти возможность преодолеть все трудности и оставить в стороне все уловки и маневры, направленные на раскол рядов арабских народов и нахождение частичных решений. Мы постоянно призывали к установлению справедливого и прочного мира в регионе, однако этот призыв все время остается без ответа из-за неуступчивости Израиля, из-за его политики, основанной на узком религиозном расизме, и из-за осуществления им террористической политики.

Израиль чувствует себя неуютно на Ближнем Востоке. Он подобен раковой опухоли, распространяющейся и съедающей тело арабской нации. Всеми доступными ему средствами он пытается укрепиться в этом регионе за счет арабского и палестинского народов. В этих своих действиях Израиль пользуется поддержкой своих иностранных соучастников, с чьей помощью он пытается подорвать силы этого региона. В своем отказе выполнять резолюции Организации Объединенных Наций он пользуется поддержкой со стороны некоторых членов Совета Безопасности, которые в связи с этим злоупотребляют своим правом вето.

Поэтому мы призываем членов Совета Безопасности, особенно тех из них, которые являются союзниками Израиля, пересмотреть свою позицию в отношении созыва Международной мирной конференции по Ближнему Востоку. Мы призываем международное сообщество поддержать этот наш призыв о созыве конференции, с тем чтобы мы не упустили эту возможность. Палестинский народ тогда активизировал бы свою борьбу, пользуясь поддержкой всех арабских и мусульманских народов, а также всех людей, которым дороги мир и справедливость. Мы верим, что правое дело всегда восторжествует над любой несправедливостью.

Г-н аль-ВЕЙИС (Ирак) (говорит по-арабски): Прежде всего от имени делегации Ирака я вновь хотел бы выразить нашу глубокую признательность Председателю и членам Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа за их деятельность. Их усилия в отношении палестинского вопроса являются поддержкой прав палестинского народа и его борьбы за право жить в условиях уважения достоинства. Эти усилия разоблачают практику сионистских властей в отношении арабского палестинского народа. Здесь я хотел бы сослаться на доклад Комитета (документ A/41/35), где четко описывается нужная работа Комитета и куда включены документальные факты.

Вновь с чувством убежденности и ответственности, в надежде найти справедливое и устойчивое решение этой проблемы мы обсуждаем вопрос о Палестине, вопрос о судьбе народа. Этот вопрос обсуждается многие десятилетия без какого-либо заметного прогресса. Тяжело думать, что мы не можем увидеть луча надежды на политическом горизонте в отношении нахождения всеобъемлющего и справедливого разрешения трагедии арабского палестинского народа, который был изгнан со своей земли, чья родина узурпирована в связи с планом сионистского движения, который осуществлялся со всей жестокостью и террором. Сионисты добились полного успеха, прибегая к терроризму, когда территория находилась под мандатом Великобритании. Они не только запугивали палестинский народ, но и терроризировали управляющую власть, заставив ее отказаться от ответственности, вытекающей из мандата. Управляющая власть оставила вопрос о Палестине полностью на усмотрение Совета Безопасности. Кроме того, терроризм добился огромного успеха, став неотъемлемой частью израильской политики после создания государства Израиль.

Если и есть какая-то особенность политики Израиля с 1948 года, то это - агрессивность и экспансионизм, основанные на силе и терроре. Короче говоря, Израиль предпочел жить, используя меч и только меч для того, чтобы осуществить все мечты сионизма, осуществить свои грандиозные планы с помощью политики свершившегося факта, окончательно решить проблему палестинского народа путем уничтожения его как нации, путем недопущения того, чтобы этот народ мог осуществлять свои национальные права, как это делают все остальные народы.

Это - одна из характерных особенностей израильской политики. Другой характерной чертой осуществления сионистского плана является постоянная жестокость и использование грубой силы, при этом полностью отрицается право палестинцев на самоопределение и не признаются их законные представители, которые, наверное, рассматриваются лишь как террористы или, в лучшем случае, как беженцы.

Для того, чтобы выполнить эти цели, Израиль осуществляет политику жестокостей в обращении с палестинцами на оккупированных им территориях и применяет политику агрессии и экспансии против арабских стран, приводя соображения безопасности для оправдания своих нарушений международного права и самых основных прав человека и гуманитарных принципов. В результате этого ни для кого не являются секретом те страдания, которые переживает палестинский народ, живущий в условиях военной сионистской оккупации. Эта оккупация означает политику железного кулака, введение военного положения, массовых наказаний, перемещений, насильственной эмиграции, убийства, аресты, разрушение домов, конфискацию земли, создание сионистских поселений, аннексию Иерусалима и осквернение его после того, как он стал его столицей. Израиль также стремится подавить борьбу палестинского народа, где бы она ни происходила. Как будто недостаточно этой политики внутри самой Палестины; он распространяет ее на другие арабские страны, где он аннексировал Голанские высоты, после того как оккупировал их, а после этого в 1981 году он осуществил свою агрессию против ядерного завода в Ираке, который использовался для мирных целей. Под предлогом тех же соображений безопасности он в 1982 году вторгся в Ливан, где он осуществляет терроризм и массовое уничтожение как ливанского, так и арабских народов. Все мы помним массовые убийства в Сабре и Шатиле.

В 1985 году Израиль осуществил нападение на Тунис, избрав своей целью штаб-квартиру Организации освобождения Палестины (ООП), и во время этого нападения были убиты десятки тунисцев и палестинцев. Израиль в сотрудничестве с другими осуществляет жестокие нападения на лагеря беженцев палестинцев в Ливане, преследуя цель уничтожения их жителей.

Израиль продолжает свои акты агрессии и оккупации арабских территорий и по-прежнему создает поселения на палестинских и арабских территориях, в то же время отвергая все возможности и инициативы, направленные на достижение мира и справедливого и почетного урегулирования ближневосточного вопроса.

Продолжающееся существование палестинской проблемы, справедливое решение которой так и не найдено, и продолжающаяся оккупация Израилем арабских территорий являются основными причинами существования напряженности и нестабильности в этом регионе и как следствие этого – наличия там насилия, что угрожает международному миру и безопасности.

(Г-н аль-Вейис, Ирак)

Стремление отказать палестинскому народу в его неотъемлемых правах, главным из которых является право на самоопределение и создание независимого государства в Палестине, всегда являлось основным источником напряженности кровопролитных конфликтов в этом регионе.

Мы говорим Израилю, что, если он будет по-прежнему поддерживать существующую позицию и прибегать к грубой силе и политике меча, что может рано или поздно привести к уничтожению, арабы всегда останутся едиными. Они будут защищать свою честь, достоинство и независимость. Поэтому борьба палестинского народа под руководством ООП является законной борьбой за восстановление прав народа, у которого отняли родину и землю которого узурпировали. Эта борьба представляет собой движение за освобождение родины, которая оккупирована силой оружия, террористами, расистским режимом, который является чуждым для арабского региона и его исторических корней. Поэтому Ирак с гордостью признает ООП как единственного и законного представителя пяти миллионов палестинцев. Мы не одиноки в этом своем признании, поскольку ООП является полноправным членом Лиги арабских государств, Организации Исламской конференции и Движения неприсоединения, оно признано более чем 110 странами и имеет свои информационные центры в 87 странах, многие из которых имеют дипломатический статус.

Доказано, что Израиль не мог бы осуществлять свою агрессивную политику, не мог бы нарушать международные законы и нормы, не мог бы бросать вызов воле международного сообщества, если бы не специальная поддержка и защита Соединенных Штатов Америки, а также материальная и военная помощь, которую он получает из того же источника, что дает ему возможность осуществлять его экспансионистскую, агрессивную политику. Соединенные Штаты должны знать, что осуществляемая ими политика - это не политика мира, а политика, направленная на увековечение разрушения, экспансионизма, агрессий и напряженности во всем регионе.

Недавние события показали новую роль сионистского объединения, его роль сотрудничества с американской администрацией в предоставлении Ирану оружия и запасных частей, необходимых режиму Хомейни для продолжения его агрессивной войны против Ирака. Эта грязная операция, в которой Израиль принимает активное участие, направлена на то, чтобы затянуть иранскую агрессию против Ирака, продолжать осуществлять угрозу безопасности и стабильности в этом регионе и добиваться своих

(Г-н аль-Вейис, Ирак)

сионистских, агрессивных, экспансионистских целей. Ирак ранее заявлял, что с самого начала войны между режимами Тегерана и Тель-Авива имеется военное сотрудничество. Частью сионистского плана, служащего интересам этого сионистского режима и противоречащего интересам палестинского народа, является участие Ирака в этой длительной агрессивной войне.

Средства массовой информации разоблачили этот факт, а официальные представители Вашингтона и Тель-Авива высказали предположение, что Ирану поставляется оружие, в частности Израилем, непосредственно или через посредников. Таким образом, факты несомненно подтвердили лживость режима Хомейни и его утверждения о том, что он является врагом Израиля и защитником палестинского дела. Как может этот режим быть врагом Израиля, если он зависит от его поставок оружия и запасных частей? Режиму Хомейни и его представителям следует прекратить эти сделки, а также прекратить лживые утверждения о том, что он выступает на стороне палестинского народа. Теперь этому режиму бесполезно говорить о том, что он является врагом Израиля, и нападать на тех, кто выступает за предоставление Израилю оружия. Ирак давно уже знает об этих тесных взаимоотношениях.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Предоставляю слово представителю Ирана, который хочет выступить по порядку ведения.

Г-н ХОССЕЙНИ (Исламская Республика Иран) (говорит по-английски):

Г-н Председатель, позвольте мне любезно попросить Вас, чтобы Вы напомнили иракскому представителю Саддама, что Генеральная Ассамблея обсуждает вопрос о Палестине, пункт 35. Моя делегация считает, что иракский представитель Саддама зря теряет здесь наше время. Пожалуйста, напомните ему об этом.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Представитель Ирака может продолжать.

Г-н АЛЬ-ВЕЙИС (Ирак) (говорит по-арабски): За эти годы Ирак осознал наличие тесной взаимосвязи между факторами и причинами этой войны, сионистскими планами в этом районе, а также недавно подтвержденными отношениями между расистскими режимами Тель-Авива и Тегерана. В этой связи мы хотели бы подтвердить, что эта грязная сделка, независимо от ее далеко идущих последствий, не изменит для нас основополагающих фактов создавшегося положения или его последствий. Это доказывает лишь военное и политическое банкротство иранского режима, основой которого являются обман и безрассудство, а также подтверждает силу позиции Ирака во всех ее аспектах – политическом, моральном и военном.

Мы хотели бы со всей силой вновь подтвердить нашу поддержку Организации освобождения Палестины (ООП) и ее законному руководству, а также силам сопротивления. Мы осуждаем все заговоры внутри страны или извне, направленные на то, чтобы посеять разногласия и подорвать эти силы, до ликвидации палестинского вопроса. Мы считаем, что палестинский вопрос является основой ближневосточной проблемы. Поэтому невозможно добиться мира и стабильности без признания Организации освобождения Палестины и права палестинского народа на возвращение на свою родину, а также его права на самоопределение, суверенитет над своей территорией и создание своего независимого государства.

Наша позиция характеризуется позитивным стремлением, чувством ответственности, и мы надеемся на справедливое и достойное решение палестинского вопроса и ближневосточной проблемы.

Ирак, несмотря на условия войны, последовательно выполняет взятую ответственность по оказанию поддержки арабскому палестинскому народу и Организации освобождения Палестины, его единственного законного представителя.

Настало время, чтобы Генеральная Ассамблея и Совет Безопасности проявили на практике свою политическую волю, как это было отражено здесь, выполнили принятые резолюции и обеспечили международное признание справедливости и законности, с тем чтобы сохранить авторитет и престиж этой Организации, а также избавить народы всего региона в целом и палестинского арабского народа в частности от жестоких страданий.

Г-н БАГБЕНИ АДЕИТО НЗЕНГЕЙЯ (Заир) (говорит по-французски): Генеральная Ассамблея обсуждает пункт 35 повестки дня, озаглавленный "Вопрос о Палестине", в то время когда на Ближнем Востоке постоянно сохраняется напряженность, а также осуществляются различные акты насилия, различные по своей степени серьезности, которые характерны для этого района, не знающего мира уже на протяжении 40 лет. Судьба палестинского народа, значительная часть которого находится в изгнании, все еще остается предметом глубокой обеспокоенности. Отсутствие урегулирования конфликта в этом регионе порождает сохранение общей напряженности, к которой добавляются высокие военные расходы сторон, непосредственно участвующих в этом конфликте, и расходы самой Организации Объединенных Наций.

В позициях этих сторон наблюдается еще большее расхождение, а великие державы, чья поддержка является очень существенной для установления прочного мира в регионе, придерживаются совершенно различных точек зрения. Поэтому настоятельно необходимо, чтобы Генеральная Ассамблея предприняла специальные меры путем проведения широких консультаций между Председателем Генеральной Ассамблеи и Генеральным секретарем Организации Объединенных Наций, с одной стороны, и заинтересованными сторонами – с другой, выходящие за рамки традиционных резолюций Генеральной Ассамблеи, с тем чтобы выработать процедуру переговоров, которая бы удовлетворяла договоренности всех заинтересованных сторон и позволила бы им обсуждать все возникающие вопросы и совместно прийти к соглашению.

Моя делегация не видит другого пути кроме переговоров, которые могли бы начаться с временных мер, облегчающих поиск мирного урегулирования в то время, когда отношения между государствами в регионе характеризуются ненавистью и враждебностью.

Если нынешний тупик в процессе переговоров сохранится, то международное сообщество может столкнуться с дальнейшей эскалацией такой ситуации в регионе, как это было неоднократно в прошлом. Напоминанием об этом служит война между Египтом и Израилем в октябре 1973 года, которая едва не привела к прямой конфронтации между двумя основными ядерными державами. К счастью, Совет Безопасности предпринял меры для того, чтобы прекратить военные действия. Но, учитывая разработку и накопление более совершенных и разрушительных видов оружия этими двумя крупными ядерными державами с 1973 года, Совету Безопасности будет трудно остановить новый кризис или эскалацию в регионе.

(Г-н Багбени Адеито Нзенгейя, Заир)

Как известно, палестинский вопрос является основой ближневосточной проблемы. Моя делегация может обсуждать этот вопрос только в его подлинном контексте проблемы Ближнего Востока. Поэтому международному сообществу необходимо помнить о той опасности, которую таит в себе эта ситуация.

Поэтому Генеральная Ассамблея должна продолжать и активизировать свои усилия по достижению урегулирования ближневосточного конфликта на основе переговоров. Такое урегулирование, по нашему мнению, должно быть глобальным. Если его целью будет справедливый и прочный мир в соответствии с резолюцией Совета Безопасности 242 (1967), то оно должно основываться на следующих условиях: во-первых, вывод израильских войск с арабских территорий, оккупированных с 1967 года; во-вторых, признание и уважение суверенитета, полной неприкосновенности и политической независимости всех государств региона, а также их права жить в мире в рамках безопасных и признанных границ; в-третьих, окончательное решение палестинской проблемы, основанное на признании законных прав палестинского народа, включая права на родину.

Историческая ответственность нашей Организации позволила ей создать государство для евреев в диаспоре и решить вопрос о создании палестинского арабского государства. Поэтому Организация Объединенных Наций должна обеспечить, чтобы палестинцам было предоставлено такое государство.

(Г-н Багбени Адеито Нзенгея, Заир)

Организация Объединенных Наций, которая призвана поддерживать международное право, должна содействовать тому, чтобы на Ближнем Востоке был восстановлен порядок и справедливость. Она должна предпринять действия, чтобы диалог и совместные усилия пришли на смену войне и конфронтации. Она должна явиться катализатором всех устремлений народов к самоопределению и соответственно действовать более эффективно в целях создания палестинского государства и содействия его экономическому и социальному развитию.

Заир осознает роль каждого государства-члена, по отношению к заинтересованным сторонам, для содействия урегулированию конфликта на основе переговоров и то, что каждое государство-член Организации может, в зависимости от подхода, методов и своего стремления содействовать пониманию, примирению и восстановлению мира в регионе. Если бы сторонники урегулирования сами смогли решить эту сложную проблему, Генеральная Ассамблея не обсуждала бы ее вновь на сорок первой сессии.

Трагедия Палестины представляет серьезную опасность для международного мира и безопасности. Государства не должны стремиться к тому, чтобы усугубить этот конфликт, занимая слепую, фанатичную и пристрастную позицию, а скорее должны внести свой вклад в коллективные усилия по достижению мира в регионе. Совет Безопасности 22 октября 1973 года в своей резолюции 338 (1973) принял решение о том, что все заинтересованные стороны должны продемонстрировать свою готовность приступить к диалогу путем немедленных переговоров.

Совет Безопасности пришел к заключению, что, поскольку война 1947 года не позволила сторонам в конфликте найти решение, никакая другая стратегия, основанная на силе или постоянной угрозе международному миру и безопасности в регионе, не может привести к урегулированию сложного палестинского или ближневосточного вопроса в целом.

Генеральная Ассамблея со своей стороны приняла много резолюций, среди них - 2535 (XXIV), 3236 (XXIX), 3376 (XXX) и 38/58, все они в деталях рассматривают палестинский вопрос, их полное осуществление или применение позволило бы внести решающий вклад в достижение глобального, мирного и окончательного урегулирования вопроса.

(Г-н Багбени Адеито Нзенгейя, Заир)

Ассамблея возложила на Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа конкретный мандат, который он осуществляет с компетентностью и целеустремленностью. И я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы выразить признательность уважаемому коллеге Его Превосходительству послу Сенегала Массамбе Сарре за его неустанные усилия и высокое чувство долга, которые он продемонстрировал при руководстве работой Комитетом во время осуществления его мандата. Его глубокий и сжатый доклад о деятельности Комитета с момента принятия резолюции 40/96 от 12 декабря 1985 года Генеральной Ассамблеи свидетельствует о динамичном подходе при осуществлении его миссии в этом году. Действительно, в связи с возложенной на него Генеральной Ассамблеей задачей осуществления контроля за развитием палестинского вопроса и осуществлением программы действий с целью достижения неотъемлемых прав палестинского народа, принятой Международной конференцией по вопросу о Палестине, Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа вынес этот вопрос на рассмотрение Совета Безопасности и просил его вновь подтвердить неоспоримую ответственность Организации Объединенных Наций в деле обеспечения признания прав палестинского народа на самоопределение, независимость, национальный суверенитет, физическую защиту палестинцев и достойные условия проживания в лагерях беженцев.

Региональные симпозиумы и семинары, организованные Комитетом по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа в Европе, Африке и Соединенных Штатах Америки по вопросам, относящимся к Международной мирной конференции по Ближнему Востоку, роли Организации освобождения Палестины (ООП) и взаимоотношениям между Организацией Объединенных Наций и ООП, внесли существенный позитивный вклад в то, чтобы все эти форумы пришли к одному и тому же выводу и вынесли одну и ту же важную рекомендацию, а именно, что все заинтересованные стороны должны активизировать свои политические и дипломатические усилия для достижения всеобщего, справедливого и прочного урегулирования ближневосточного конфликта, центром которого является палестинский вопрос.

Департамент общественной информации Организации Объединенных Наций и информационные центры Организации Объединенных Наций незамедлительно приступили к распространению информации по вопросу о Палестине и наметили организовать во всем мире празднование Международного дня солидарности с палестинским народом в субботу, 29 ноября 1986 года.

(Г-н Багбени Адеито Нзенгейя, Заир)

Моя делегация считает, что все эти действия преследуют одну цель - создать условия, ведущие к климату мира, гармонии, доверия и переговоров в этом регионе, который страдает от бедствий и ужасов войны на протяжении почти 40 лет. Ливан раздирается на части противоборствующими сторонами, а его политической независимости и территориальной целостности наносится ущерб в результате этой войны.

Заир, поддерживающий с 1975 года отношения с Организацией освобождения Палестины, считает, что палестинский народ имеет неотъемлемое право на самоопределение, независимость и национальный суверенитет и что создание независимого палестинского государства позволит палестинскому народу осуществить его права и выбрать форму своего правительства без внешнего вмешательства.

Необходимо, чтобы Организация Объединенных Наций положила конец циклу насилия, как оборонительного, так и наступательного характера, которое приводит к опустошению, страданиям палестинских беженцев и порождает месть в этой части мира. Организация Объединенных Наций должна применить методы и принципы мирного урегулирования и диалога, предусмотренные в Уставе Организации Объединенных Наций.

Г-н ВЕННУНА (Марокко) (говорит по-арабски): Положение на оккупированных арабских и палестинских территориях осложняется с каждым днем из-за проводимой Израилем политики экспансии и агрессии. Это подтверждено в докладе Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа (документ A/41/35), а также в докладе Специального комитета по расследованию затрагивающих права человека действий Израиля в отношении населения оккупированных территорий (документ A/41/680).

Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа выразил глубокую обеспокоенность в связи с постоянно ухудшающимся положением на оккупированных арабских территориях и также в связи с ухудшением положения палестинских беженцев в южной части Ливана, число которых постоянно увеличивается из-за экспансионистской политики и практики Израиля.

(Г-н Беннуна, Марокко)

В своем докладе Специальный комитет по расследованию затрагивающих права человека действий Израиля в отношении населения оккупированных территорий вновь подтверждает, что Израиль продолжает проводить свою политику аннексии и агрессии и создания поселений на оккупированных арабских территориях и нарушает права палестинского народа. Это усугубляет положение в регионе и ведет к росту насилия в нем. В свете этого положения международное сообщество должно удвоить свои усилия, направленные на облегчение страданий палестинского народа и отыскание справедливого и прочного решения, которое позволит ему осуществлять свои права, в частности свое право на возвращение к своим очагам и создание независимого государства на своей собственной земле.

Мы выражаем нашу глубокую озабоченность неспособностью Организации Объединенных Наций сдержать свои обещания и обеспечить выполнение своих решений, касающихся неотъемлемых прав палестинского народа. Эти права были неоднократно подтверждены международным сообществом, но оккупационные власти по-прежнему игнорируют их, проявляя пренебрежение к мнению международного сообщества, резолюциям Организации Объединенных Наций и к основным принципам международного права.

Мы считаем, что эта неспособность противостоять израильскому вызову представляет собой большую опасность для международного мира и безопасности. Организация Объединенных Наций, которая не жалеет усилий в поисках справедливого и сбалансированного решения, способного облегчить страдания палестинского народа и положить конец этой трагедии, не получила положительного ответа от израильских властей, которые проводят политику аннексии и агрессии. Аналогичным образом международная поддержка и помощь в отношении вопроса о Палестине не мешают Израилю проводить политику оккупации арабских и палестинских территорий, создания там еврейских поселений и иудаизации – не говоря уже о его варварской, бесчеловечной практике, направленной на то, чтобы покончить с борьбой палестинского народа за восстановление своих узурпированных прав.

Что касается продолжающейся израильской политики аннексии и создания поселений, то доклады двух Комитетов, на которые я только что ссылался, показывают, что Израиль не изменил своей политики экспроприации палестинских земель с тем, чтобы создать новые еврейские поселения, таким образом нарушая Женевскую конвенцию

(Г-н Беннуна, Марокко)

от 12 августа 1949 года о защите гражданского населения во время войны и соответствующие резолюции Организации Объединенных Наций. Поступая таким образом, она также продемонстрировала пренебрежение к мировому общественному мнению и к основополагающим принципам международного права.

В отношении Священного города Иерусалима в докладе Специального комитета по расследованию затрагивающих права человека действий Израиля в отношении населения оккупированных территорий говорится, что

"величайшую угрозу для арабского Иерусалима представляет собой политика создания поселений, проводимая оккупационными властями, которые за последние 18 лет создали 26 колоний". (A/41/680, пункт 77)

Политика иудаизации, направленная на изменение характера исторических святых мест, как мусульманских, так и христианских, и аннексионистская политика израильских властей представляют собой серьезную угрозу. Израиль прибегает к слепой политике преследований, лишений, заключения в тюрьмы, осквернения святынь, разрушения университетов, школ и домов, уничтожения посевов, не говоря уже об израильской практике, которая ущемляет права палестинцев на оккупированных территориях.

Израильская политика агрессии, как всем известно, направлена на то, чтобы сделать узурпацию территорий положением де-факто. Проводя такую политику, Израиль пытается задуть палестинскую революцию как на оккупированных территориях, так и за их пределами и принизить значение палестинской проблемы, несмотря на большую поддержку, оказываемую палестинскому народу международной общественностью, которая усиливает свою солидарность с борьбой палестинского народа и свою оппозицию политике аннексии и агрессии, осуществляемой израильскими оккупационными властями. Такая позиция нашла свое отражение в неоднократном и безоговорочном осуждении этой политики и в усилении поддержки права палестинского народа на самоопределение.

Генеральная Ассамблея постоянно подтверждала право палестинского народа жить на своей собственной земле и его право на самоопределение. Ассамблея сделала это, среди прочего, и в резолюции 3236 (XXIX), принятой 22 ноября 1974 года. Совет Безопасности также решительно осудил израильскую практику и объявил ее незаконной.

Такие международные форумы, как Организация Исламская конференция, Движение неприсоединившихся стран, Организация африканского единства и Лига арабских государств также выражают все более решительную поддержку прав палестинского народа.

Восьмая конференция в верхах Движения неприсоединившихся стран подтвердила решимость этих стран поддерживать законную борьбу палестинского народа за освобождение его страны и возвращение его неотъемлемых национальных прав. В своей Декларации Конференция вновь подтвердила свою полную поддержку Организации освобождения Палестины (ООП), единственного законного представителя палестинского народа.

В этой связи мы подчеркиваем, что законность представительства Организации освобождения Палестины является реальностью как де-факто, так и де-юре. В письме, направленном Его Величеством королем Марокко Хассаном II президенту Соединенных Штатов Рональду Рейгану и Генеральному секретарю Коммунистической партии Советского Союза Михаилу Горбачеву по случаю их встречи в Женеве, содержится следующее:

"Это - правовое положение, на арабской конференции в верхах в Рабате в 1974 году была подтверждена роль Организации освобождения Палестины как единственного законного представителя палестинского народа. Эта организация стала полноправным членом международных и региональных организаций. Кроме того, ООП имеет статус наблюдателя и участвует в работе Организации Объединенных Наций".

Несмотря на все эти исторические и юридические факты, все еще делаются попытки с самого начала помешать усилиям, направленным на достижение справедливого решения этой проблемы. Его Величество король Хассан II писал президенту Рональду Рейгану 30 ноября 1985 года, что

"продолжать нападки на законность ООП, которая была признана на арабской конференции в верхах, состоявшейся в Рабате в 1974 году, и на других конференциях, а также большинством членов международного сообщества, могло бы положить конец всем усилиям, которые прилагались и прилагаются миролюбивыми и ценящими справедливость странами".

(Г-н Беннуна, Марокко)

Вот почему так необходимо, чтобы ООП принимала участие во всех усилиях, направленных на поиск решения палестинской проблемы.

Заключительное коммюнике, выработанное в конце Международной конференции по вопросу о Палестине, проходившей с 27 августа по 7 сентября, подтвердило право палестинского народа. В нем вновь подтверждается необходимость участия всех сторон в конфликте, включая ООП, Соединенные Штаты и Советский Союз, в международной мирной конференции по Ближнему Востоку под эгидой Организации Объединенных Наций.

Необходимо, чтобы ООП участвовала во всех усилиях, направленных на поиск справедливого и прочного решения палестинской проблемы, совершенно очевидно, что любое решение этой проблемы должно гарантировать палестинскому народу восстановление всех его законных прав, включая право на создание своего собственного государства на своей собственной территории. Вот почему мирный план, принятый в Фесе, является смелой и конструктивной инициативой, которая получает все большую поддержку со стороны большинства международных форумов. Вот почему главы государств и правительств неприсоединившихся стран в своей заключительной декларации, принятой на восьмой Конференции на высшем уровне, проходившей в Хараре 1-6 сентября 1986 года, вновь подтвердили необходимость поддержать Фесский мирный план. К сожалению, как сказал министр иностранных дел моей страны, этот план, получивший широкую поддержку международного сообщества, был отвергнут Израилем.

Марокко полностью поддерживает палестинский народ в его борьбе и в его стремлении и решимости вновь обрести свои узурпированные земли и восстановить свои неотъемлемые права, включая право на самоопределение и право на создание своего государства на своей земле под руководством ООП, единственного законного представителя палестинского народа.

Марокко также поддерживает все усилия, направленные на восстановление мира на Ближнем Востоке и в этой связи идею проведения международной мирной конференции по Ближнему Востоку, в которой приняли бы участие все заинтересованные стороны, включая ООП и все постоянные члены Совета Безопасности. Марокко выражает свое сожаление по поводу отрицательной позиции Израиля, который не поддерживает усилия Генерального секретаря по созыву такой конференции. Марокко считает, что мирная конференция по Ближнему Востоку под эгидой Организации Объединенных Наций явилась бы наилучшей основой для поиска справедливого и прочного решения ближневосточной

(Г-н Беннуна, Марокко)

проблемы. Мы также считаем, что мир такого рода не может быть установлен в регионе Ближнего Востока до тех пор, пока палестинский народ лишен своих прав, включая право на самоопределение, национальную независимость и национальный суверенитет, а также право на возвращение на родину и на возвращение своей собственности, до тех пор пока арабские и палестинские территории находятся под игом израильской оккупации.

Правительство Марокко, которое придает огромное значение ближневосточному региону, будет продолжать свои усилия по восстановлению мира и спокойствия в этом регионе, которые так необходимы и важны для международного мира и безопасности.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): В соответствии с резолюцией 3369 (XXX) от 10 октября 1975 года, я предоставляю слово наблюдателю от Организации Исламская конференция.

Г-н АНСАЙ (Организация Исламская конференция) (говорит по-английски): Вновь Генеральная Ассамблея обсуждает вопрос о Палестине, который стоит на повестке дня Организации Объединенных Наций с момента его возникновения. Несмотря на то, что дискуссии и изучение этого вопроса ведутся уже на протяжении 40 лет, Организация Объединенных Наций не смогла устранить несправедливость, от которой страдает палестинский народ, поскольку его земли были захвачены, а его сыны были изгнаны и вынуждены жить в нищете в лагерях для беженцев на протяжении четырех десятилетий. Однако неспособность международного сообщества покончить с такой несправедливостью, тем не менее, не ослабляет решимости палестинского народа продолжать свою справедливую борьбу за осуществление своих законных прав на самооборону и самоопределение, сохранить свое достоинство и национальную самобытность и противостоять сионистской агрессии всеми доступными ему средствами в соответствии с международным правом.

Организация Исламская конференция считает вопрос о Палестине и аль-Кудс аш-Шарифе основным вопросом всей исламской уммы, поскольку дело палестинского народа является справедливым делом и поскольку исламские святыни находятся под оккупацией сионистского образования на протяжении уже многих лет. Именно это побуждает государства - члены Организации Исламская конференция и всю мусульманскую умму оказывать решительную и безоговорочную поддержку делу палестинского народа.

(Г-н Ансай, Организация Исламская конференция)

В центре ближневосточной проблемы, несомненно, находится палестинский вопрос, а основой палестинского вопроса сегодня является проблема аль-Кудса аш-Шарифа.

Несмотря на неоднократное осуждение международным сообществом, сионисты сегодня продолжают оккупировать Палестину и арабские территории, включая аль-Кудс аш-Шариф, эту первую киблу и третью святыню для более одного миллиарда мусульман всего мира. До тех пор, пока палестинская проблема остается нерешенной, она будет по-прежнему угрожать международному миру и безопасности, а также стабильности в регионе. Ближний Восток был свидетелем целого ряда разрушительных войн, которые в основном были направлены на подрыв безопасности и свободы в этом регионе, начиная с первого дня существования сионистского образования, которое отрицает право палестинского народа на самоопределение и на родину.

Необходимо полностью осознать, что невозможно решить ближневосточную проблему в целом без создания независимого суверенного государства Палестина и также невозможно достичь решений этой сложной проблемы, если палестинский народ будет по-прежнему игнорироваться в каких-либо переговорах. Абсурдно утверждать, что можно провести значимые переговоры по палестинскому вопросу без полного участия в них истинного представителя палестинского народа – его законного и единственного представителя – Организации освобождения Палестины.

Вызывает крайнее сожаление тот факт, что важные мирные инициативы и усилия, предпринимаемые международным сообществом, и гибкость, продемонстрированная арабскими государствами и народом Палестины в поисках всеобъемлющего и прочного урегулирования на Ближнем Востоке, до сих пор не получили соответствующего ответа от Израиля. Сионистское образование отвергает и систематически подрывает все мирные инициативы и продолжает по своему усмотрению осуществлять агрессивную, экспансионистскую политику аннексий.

Хотя весь мир неоднократно призывал сионистское образование прекратить политику создания поселений и аннексию оккупированных территорий в качестве первого шага в решении ближневосточного вопроса, который не может быть рассмотрен и решен без палестинской проблемы, сионистское образование напротив продолжало свою политику изгнания и депортации арабского населения и иудаизацию оккупированной палестинской земли, для того чтобы изменить исторический, демографический и исламский характер региона.

Документы Организации Объединенных Наций только по этому вопросу могут составить библиотеку; последний из них – это доклад Специального комитета по расследованию затрагивающих права человека действий Израиля в отношении населения оккупированных территорий. Здесь я хотел бы выразить признательность и благодарность моей Организации за вклад, сделанный в наше дело Комитетом по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа под мудрым руководством его Председателя, посла Массамбы Сарре, Сенегал. Ценность этого последнего доклада, находящегося на нашем рассмотрении, говорит сама за себя.

Существуют и хорошо известные элементы всеобъемлющего, справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке. Они неоднократно перечислены в целом ряде мирных предложений. Они всеобъемлющим образом перечислены в Фесском мирном плане 1982 года. Организация Объединенных Наций определила их. О них неоднократно говорилось, и Организация освобождения Палестины приняла их. Тем самым существуют элементы мира, и они совершенно просты. Они включают: во-первых, восстановление неотъемлемых прав палестинского народа, включая право на возвращение, осуществление самоопределения и создание суверенной родины; во-вторых, уход Израиля со всех оккупированных арабских и палестинских территорий, включая Священный город Иерусалим; в-третьих, признание права всех государств региона на существование в безопасных и международно признанных границах при условии соблюдения справедливости и безопасности всех народов.

Для того чтобы прояснить единодушно признанную позицию Организации Исламская конференция в этом отношении, позвольте мне кратко сослаться на последнюю резолюцию, принятую по этому вопросу на шестнадцатой конференции министров иностранных дел исламских государств. Она гласит:

"Палестинский вопрос ... является сутью ближневосточной проблемы и арабо-израильского конфликта.

Палестинский вопрос и проблема Ближнего Востока должны рассматриваться и решаться как неделимое целое. Следовательно, не может быть частичного решения или решения, касающегося лишь некоторых сторон в конфликте, либо ограничивающегося лишь некоторыми причинами конфликта, исключая все остальные. Также невозможно обеспечить частичный мир, поскольку мир предполагает охват всех сторон и исключение всех причин враждебных действий, помимо того, что этот мир должен быть справедливым.

Справедливый мир в регионе может быть основан лишь на полном и безусловном уходе израильского врага со всех оккупированных палестинских и других арабских территорий и на восстановлении неотъемлемых национальных прав палестинского народа, которые включают в себя:

- i) право на свою родину – Палестину;
- ii) право на возвращение на родину, в Палестину, и на возврат своего имущества, как это гарантируется в резолюциях Организации Объединенных Наций;
- iii) право на самоопределение без всякого вмешательства извне;
- iv) право на свободное осуществление своего суверенитета над своей землей, Палестиной, и своими природными ресурсами;
- v) право на создание под руководством Организации освобождения Палестины своего национального, независимого, суверенного государства в Палестине со столицей Аль-Кудс аш-Шариф.

Город Аль-Кудс аш-Шариф, столица Палестины, является неотъемлемой частью оккупированной земли Палестины. Следовательно, израильский враг должен безоговорочно покинуть эту территорию, на которой должен быть восстановлен палестинский суверенитет.

Организация освобождения Палестины является единственным законным представителем палестинского народа. Лишь она имеет полное право представлять этот народ и участвовать независимо и на равной основе во всех международных конференциях, мероприятиях и форумах, касающихся вопроса о Палестине ...".

(A/41/326, стр. 33-34)

Как видно из вышесказанного, последняя Исламская конференция министров иностранных дел, среди прочего, подтвердила приверженность исламских государств резолюциям Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, призывающих к созыву международной конференции под эгидой Организации Объединенных Наций, с тем чтобы добиться справедливого и всеобъемлющего решения палестинского и ближневосточного вопроса с участием ООП в качестве независимой стороны и на равноправной основе вместе со всеми другими заинтересованными сторонами.

Мы считаем, что долг Совета Безопасности – обеспечить признание и принятие элементов всеми заинтересованными сторонами. Наилучшее средство для этого уже было одобрено этой Ассамблеей, а именно, я повторяю вновь: проведение международной мирной конференции по Ближнему Востоку под эгидой Организации Объединенных Наций с участием всех сторон арабо-израильского конфликта, включая Организацию освобождения Палестины, а также Соединенные Штаты, Союз Советских Социалистических Республик и другие заинтересованные государства на равноправной основе. Необходимость проведения такой конференции никогда не была более острой и срочной.

Последнее координационное совещание министров иностранных дел Организации Исламская конференция, проведенное 2 октября 1986 года в Нью-Йорке, подчеркнуло значение проведения международной мирной конференции по Ближнему Востоку и снова выразило свою решимость поддержать резолюцию Генеральной Ассамблеи по этому вопросу. Совещание посчитало, что члены Исламской конференции могут провести неофициальные консультации между собой и с другими членами Организации Объединенных Наций относительно членства подготовительного комитета, который должен быть создан для подготовки проведения международной мирной конференции. Они также пришли к выводу о том, что любые усилия с целью установления предварительных условий создания подготовительного комитета должны быть отвергнуты и необходимо приложить все усилия для проведения международной мирной конференции по Ближнему Востоку в 1987 году на основе соответствующих резолюций Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

Мы твердо убеждены, что единственным путем достижения мира на Ближнем Востоке является достижение справедливого мира, а мир на Ближнем Востоке может быть справедливым только в том случае, когда он полностью обеспечивает права палестинцев. Отсрочки в поисках справедливого, всеобъемлющего и прочного решения могут лишь только усилить напряженность, увековечить несправедливость и привести к более опасным конфликтам, которые могут выйти из-под контроля.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): В соответствии с резолюцией 31/52 Генеральной Ассамблеи от 20 декабря 1976 года, я предоставляю слово наблюдателю Народной организации Юго-Западной Африки.

Г-н АНГУЛА (Народная организация Юго-Западной Африки (СВАПО) (говорит по-английски): Вопрос о Палестине рассматривается с 1947 года, почти с возникновения Организации Объединенных Наций. Достаточно сказать, что все международные усилия по отысканию справедливого и прочного решения горящего конфликта на Ближнем Востоке оказались бесполезными перед лицом израильской неуступчивости.

Народ Палестины слишком долго страдает. Его изгнание с родины является наиболее жестокой формой терроризма, которое когда-либо совершалось против человечества. Пока эта несправедливость не будет устранена, не будет мира на Ближнем Востоке, не будет мира на Земле. Ни кэмп-дэвидские встречи, ни кровавые нападения на Ливию, ни санкции против Ливии или любой другой ближневосточной страны, ни силы по поддержанию мира не принесут спокойствия на страдающую землю Ближнего Востока, пока народ Палестины остается без родины.

Совершенно очевидно, что империалистическим силам действительно трудно согласиться с реальностью изменяющегося современного мира. Они упорно цепляются за обанкротившуюся систему старого порядка безжалостного попрания прав народов.

Империалистические силы в своих отчаянных попытках сохранить Ближний Восток в своей сфере влияния продолжают наводнять этот район оружием массового уничтожения, содействовать терроризму и создают пакты, цель которых не содействовать миру, а изолировать палестинскую революцию, возглавляемую Организацией освобождения Палестины (ООП), единственным подлинным представителем палестинского народа.

Поскольку такие мирные усилия не являются подлинными, поскольку в них игнорируется основная причина ближневосточной проблемы – право народа Палестины на суверенитет, они обречены на провал. Они обречены на провал, потому что в них не признается существование палестинского народа и, следовательно, его неотъемлемое право на независимую родину.

Те, кто выступает за сепаратные пакты, игнорируют настоятельную необходимость того, чтобы сионистское образование ушло с оккупированных арабских земель. А когда они добиваются этого вывода, они делают это потому, что видят необходимость вовлечения этой страны в свою орбиту, с тем чтобы в конечном итоге создать военные базы в таких районах для достижения своего стратегического господства над регионом.

Именно по этой причине империалисты и их сторонники, в частности сионистское образование, упорно сопротивляются созыву международной мирной конференции по Ближнему Востоку для решения палестинской проблемы. Такие мирные усилия на международном уровне гарантировали бы всем народам этого региона право на существование на своей международно признанной родине.

Если Израиль, как он утверждает, хочет мира и если державы, ответственные за существование этого образования, действительно хотят восстановления мира на Ближнем Востоке, как они утверждают, то почему они выступают против проведения международной конференции, особенно если учесть, что сам Израиль является детищем международных конференций и соглашений, которые были одобрены в Декларации Организации Объединенных Наций от 29 ноября 1947 года, предусматривавшей раздел Палестины? Как же тогда можно добиться мира, если народ Палестины продолжает жить в лагерях для беженцев без перспективы создания своей собственной родины; если палестинцам, живущим на оккупированной родине, по-прежнему отказывают в основных правах человека? Как могут империалисты думать, что палестинский народ откажется от вооруженной борьбы, если ему не предлагают никаких перспектив? Иллюзорно и нереально для империалистов считать, что народ, лишенный всего, кроме возможности умереть, может отказаться от вооруженной борьбы, если ему не предлагается никакая другая альтернатива. Этого никогда не было и не будет. Чем скорее империалистический мир займет реалистическую позицию, тем лучше будут перспективы для мира.

Как и народ Палестины, намибийский народ в течение свыше 100 лет страдает от унижения, которому он подвергается, когда его сгоняют с родных земель и насильственно заставляют жить в непригодных для жизни людей условиях так называемых бантустанов или — что еще хуже — в лагерях для беженцев в других странах. Сменяющие друг друга угнетатели и их патроны на протяжении многих лет остаются глухи к мирным призывам.

Наши усилия в рамках вооруженной освободительной борьбы империалистические державы, возглавляемые нынешней американской администрацией, заклеили сейчас актами терроризма. Этот тип убийства наилучшим образом охарактеризован авторами Кейрос — теологической книги, написанной южноафриканскими религиозными руководителями, в которой они сравнивают борьбу беззащитного населения в Южной Африке с изнасилованием беззащитной женщины, когда эта бедная женщина пытается защитить себя от насильника, которым в данном случае является государство Южная Африка, за что эту женщину обвиняют в терроризме. Иными словами, насилие, совершаемое насильником, в отношении беззащитной женщины считается законным актом "самообороны", а ответные меры насилуемой женщины против насильника считаются актом терроризма. Соединенные Штаты сделали своей основной политикой войну против тех, кто совершает насилие против насильника; иными словами, против тех, кто защищает себя от насильника. Какая пародия на справедливость!

В ходе обсуждения намибийского вопроса на прошлой неделе в этой Ассамблее мы слышали, как один за другим представители большей части западных стран, выступая по мотивам голосования, выражали свое неодобрение поддержки вооруженной борьбы против насильника, или, если говорить более точно, против террористического государства Южная Африка, против введения всеобъемлющих обязательных экономических санкций против расистской Претории.

Другими словами, встает тревожный моральный вопрос, уж не является ли в действительности широко рекламируемая западная концепция цивилизованного поведения универсальной. Ведь иначе как же может быть, если согласно западной морали допускаются массовые убийства африканского населения и уничтожение его собственности отвратительным режимом апартеида и сионистским режимом и осуждается оказание сопротивления таким убийствам и разрушениям? Иными словами, большинство западных стран не видят никакой необходимости или основания для принятия мер против Южной Африки, с тем чтобы положить конец той резне, которую она совершает в южной

части африканского континента, или против Израиля на Ближнем Востоке; не видят они и необходимости в одобрении усилий жертв этих режимов, направленных на то, чтобы освободиться от бремени любыми доступными им средствами. Однако, если по ошибке какой-либо американец или западноевропейец окажется в перестрелке и станет жертвой непрерывно оказываемого сопротивления, тогда в движение приводится вся военная машина империалистов. В действительности наши моральные суждения не могут не быть суждениями времен, отстоящих от нас на миллионы световых лет. Другими словами, апартеид не ограничивается Южной Африкой, поскольку ее двойник – большая часть западных стран – считает жизнь своих сограждан, а, следовательно, и жизнь близких им по духу людей в Южной Африке и в Намибии, дороже жизни африканских народов.

Сегодня требования палестинского народа являются частью повестки дня всех народов, стремящихся к установлению во всем мире мира и справедливости, в том числе и израильтян. Поэтому Организация Объединенных Наций должна не жалеть сил для обеспечения созыва международной конференции по вопросу о Палестине.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Сейчас я предоставлю слово представителям, желающим выступить в осуществление их права на ответ.

Я позволю себе напомнить членам, что в соответствии с решением 34/41 Генеральной Ассамблеи первые заявления в осуществление права на ответ ограничиваются десятью минутами, а вторые – пятью минутами, причем делаются они делегациями с места.

Г-н НИССИМ-ИССАХАРОФФ (Израиль) (говорит по-английски): Несмотря на поздний час, я считаю своим долгом кратко остановиться на заявлении ливийского представителя, сделанном несколько ранее. Я, безусловно, не буду касаться его позиции по вопросам существа, ибо все его заявление лишено какого-либо существа.

Представитель г-на Каддафи практически употребил все оскорбительные слова, прибегнув к фальшивой риторике, что можно ожидать от режима, который по-прежнему является таким же незаконным, как и во времена своего постыдного рождения.

(Г-н Ниссим-Иссахаров, Израиль)

Это режим, который всегда находится в первых рядах международного терроризма, совершая политические покушения, убийства ни в чем не повинных граждан, нападая на гражданские самолеты, осуществляя незаконную агрессивную оккупацию Чада, проводя политику геноцида против благородного народа Чада, подрывая положение в соседних арабских государствах и злоупотребляя дипломатическим суверенитетом с помощью использования посольств или "народных бюро" как базы для террористических акций во всем мире. Таков послужной список г-на Каддафи и его режима: государства, специализирующегося на лицемерии, международной подрывной деятельности, международном терроризме и отрицании всего.

Но ливийский представитель неодинок; к нему также присоединился представитель Ирака, еще один поборник добродетели в нашем регионе. Этот представитель был прав в единственном случае: когда он говорил об "агрессивной войне", которую ведет его страна с Ираном на протяжении последних шести лет. Я уверен, что из-за внезапного провала в памяти этот представитель забыл упомянуть о том, что именно Ирак начал эту войну и вверг этот регион в беспорядки и невыразимые человеческие страдания. Именно Ирак также в течение последних шести лет неоднократно применял химическое оружие в этой войне, полностью игнорируя и попирая Женевский протокол 1925 года, участником которого он является.

Таким образом, это фанатичные режимы, которые стоят в первых рядах лживой кампании против моей страны. Разумеется, я должен сказать, что горжусь тем, что представляю страну, в числе друзей которой нет этих режимов.

Г-н СУМЕЙДА (Ирак) (говорит по-арабски): Представитель сионистского образования ранее сослался на войну между Ираком и Ираном, в то время как его собственные руки обгажены кровью в результате преступлений, которые совершил его режим. Именно эта сторона с момента начала войны пыталась усилить напряженность и снабжала нашего врага, Иран, оружием и снаряжением с целью осуществления своих собственных агрессивных и аннексионистских целей, а также целей Ирана и натравливала друг против друга народы этого региона, региона, не знающего мира и стабильности с тех пор, как на арабской территории было создано сионистское, расистское и фашистское образование.

Было бы лучше, если бы этот представитель откликнулся на международный призыв, который прозвучал в этом самом зале в Специальном политическом комитете, призыв, в котором были строго осуждены все преступления, ежедневно совершаемые против народа Палестины, а также его политика аннексий и агрессий, совершаемых этим образованием против соседних стран. Этому террористическому и расистскому режиму не следовало бы говорить о войне, когда он сам был рожден войной и возник в результате войны и применения силы. Самим своим существованием он обязан войне, а его существование лишь нагнетает напряженность в регионе.

Г-н СЕРГИВА (Ливийская Арабская Джамахирия) (говорит по-арабски): Мы выслушали голос стратегического союзника Соединенных Штатов, который поведал о терроризме. Весьма странно то, что это образование, созданное путем агрессии и существующее на основе агрессии и терроризма, осмеливается говорить о терроризме. Эта банда была первоначально создана на базе терроризма и экспансии. Она образовалась на основе самых безнравственных ценностей. Террористические преступления Израиля являются открытой тайной.

Кто сбил ракетами "воздух-воздух" гражданский ливийский самолет, который совершал регулярный рейс из Бенгази в Каир? Кто в этом году заставил ливийский самолет приземлиться на оккупированной территории Палестины, чтобы допросить и угрожать находящейся на борту официальной сирийской делегации, которая возвращалась на родину по окончании своего визита в Ливийскую Арабскую Джамахирию? Кто заставил ливийский самолет приземлиться на оккупированной территории Палестины? Кто совершил бойню в Деир Яссине? Кто совершил бойню в Кафр Кассем? Кто совершил бойню в школе в Бахр эль-Бакар? Кто совершил бойню в Абу Заабель? Кто спланировал, руководил и осуществил бойни в лагерях Сабра и Шатила? Кто убил г-на Хассана Канафани? Кто убил поэта Камала Нассера? Кто убил г-на Камала Эдвана? Кто убил Абу Юсуфа? Кто убил Лорда Мойна? Кто убил Эззеддина аль-Калака? Кто убил аль-Хамшари? Кто убил Саида аль-Хаммами? Кто убил бригадира Абу Газалеа? Кто убил полковника Халеда Назалеа?

Все эти преступления были совершены сионистским образованием, которое действительно должно быть названо нацистским сионистским режимом, поскольку его преступления даже превосходят преступления Гитлера и нацистов.

Г-н ХОССЕЙНИ (Исламская Республика Иран) (говорит по-арабски): То, что говорил представитель сионистской базы террора об иракском вторжении и нарушении Ираком международного права и норм, к сожалению, является правдой. Но мы не нуждаемся в том, чтобы террористический представитель этой сионистской базы террора поддерживал нас и говорил по этому вопросу в поддержку Исламской Республики Иран. Мы не нуждаемся в том, чтобы этот отвратительный режим поддерживал Исламскую Республику Иран и говорил о нарушении международного права и норм в связи со священной войной, которую мы ведем против иракского режима.

(Г-н Хоссейни, Исламская Республика Иран)

Заявление представителя иракского режима Саддама относительно сионистской помощи Исламской Республике Иран совершенно абсурдно, беспочвенно и лишено всякого основания. Это чистой воды ложь.

Наш народ в Исламской Республике Иран поддерживает своих палестинских братьев и сестер делом, действием и от всего сердца. После исламской революции в Иране мы закрыли посольство террористического сионистского образования в Тегеране и передали его своим палестинским братьям, которые теперь там работают.

Г-н СУМЕЙДА (Ирак) (говорит по-арабски): Представитель режима Хомейни не нуждается в официальной поддержке со стороны сионистского режима, как он об этом и сказал, поскольку эта официальная помощь четко выявляет тайный сговор между этими двумя режимами. Иранский режим лицемерно заявляет о том, что он выступает против сионистского режима, но он стремится получить от этого режима оружие, чтобы и дальше разжигать жестокую войну против Ирака. Представитель тегеранского режима бесстыдно утверждает, что все то, что говорили другие представители относительно сговора между Тегераном и сионистским режимом, — ложь. Все, конечно, знают о том, что имело место в отношениях между сионистским режимом и тегеранским режимом в области поставок вооружений.

В Коране Аллах говорит, что лицемеры — это пособники Сатаны. Кто как не лицемер представитель Тегерана, когда он, называя Соединенные Штаты "большим Сатаной", выпрашивает у них оружие? Как не назвать режим Хомейни лицемерным, когда он заявляет о том, что он борется против сионизма и, в то же время, становится на колени и просит, чтобы сионистский режим поставил ему вооружения? Разве не лицемерны утверждения сионистского режима о попытках освободить Иерусалим? Как же он будет его освобождать — израильским оружием?

Разве этот представитель не лицемер, когда в своем выступлении он говорит о Сатане, о необходимости не допускать Сатану к какой-либо деятельности, когда на самом деле этот режим и является подлинным Сатаной?

Г-н ХОССЕЙНИ (Исламская Республика Иран) (говорит по-английски): Если бы мы остались здесь и продолжали обсуждать иракское вторжение, нарушение им норм международного права и его лживые утверждения, мы могли бы проговорить до утра. А представитель иракского режима Саддама повторял бы одно и то же.

(Г-н Хоссейни, Исламская
Республика Иран)

Я думаю, что я вновь объяснил, о чем опять говорит представитель иракского режима Саддама. Эти утверждения полностью беспочвенны и необоснованны. Представитель иракского режима Саддама пытается поднять эти вопросы для того, чтобы скрыть свое собственное жульничество, чтобы скрыть свое нелюбезное обличье в связи с вторжением, осуществленным им в сентябре 1980 года.

Заседание закрывается в 19 ч. 45 м.